



LAS ASPIRACIONES DE LOS EMPLEADOS DE BANCA

REPETIDAS VECES HEMOS MENCIONADO EN ESTE PERIODICO LAS ASPIRACIONES DE LOS EMPLEADOS DE BANCA. LO HACEMOS UNA VEZ MAS Y TANTAS VECES COMO NOS LO RUEGUE CUALQUIER REPRESENTACION SINDICAL.

La situación de los empleados de Banca es esta: tienen su reglamentación laboral de fecha 1945. Entonces las reglamentaciones salariales—empleamos una expresión familiar y gráfica—menos revolucionarias. Esto es natural. El tiempo pasa y, afortunadamente, los españoles podemos decir que el progreso social es evidente. Cada año que pasa la reglamentación de trabajo sale más acabada, recoge más exactamente las aspiraciones de los trabajadores.

Pero, por otra parte, el proceso de encarecimiento del coste de la vida sufrió su alza considerable después de estar aprobada aquella reglamentación de Banca. Es decir, cuando se elaboró aquella reglamentación no se tuvo en cuenta—como era natural—ese fenómeno de alza.

Urge, pues, revisar esa reglamentación. Los trabajadores de Banca están actualmente en la misma situación que lo estaban antes de 1945. Frente a esto se levanta una evidencia indiscutible, que es la prosperidad económica de la Banca. No tiene argumentos la Banca para cerrar el paso a las aspiraciones de sus empleados. Sus negocios van bien. Y también

(Sigue en última pág.)

EL YANKEE QUIERE DAR LA VUELTA AL MUNDO

TRIPULACION: cinco muchachos y 19 hombres en un PEQUEÑO VELERO

FILADELFIA. (De la North American Newspaper Alliance. Especial para PUEBLO.)—Desde que hace muchos años Elisabeth Louise Stewart esperaba en el muelle de Gloucester, en Massachusetts, una goleta que regresaba al puerto de partida sintió el deseo de visitar sitios lejanos en una pequeña embarcación.

Ya ha comenzado a realizar su sueño, pues esta muchacha—que durante la guerra fué mayor en un Cuerpo de Marina—es una de las cinco mujeres que, junto con diecinueve hombres, se proponen dar la vuelta al mundo en el bergantín "Yankee".

(Continúa en págs. centrales.)

PUEBLO

Año VIII.—Núm. 2.900.—50 céntimos Madrid, miércoles, 3 de diciembre de 1947

Nuestro CAUDILLO CUMPLE 55 AÑOS

MARANA CUMPLE CINCUENTA Y CINCO AÑOS SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO, A QUIEN DESEAMOS FELICIDAD Y LARGA EXISTENCIA PARA BIEN DE LA PATRIA.

MAS VIOLENCIAS

FRANCIA SE AGITA bajo una grave AMENAZA

ATAQUES A LAS PREFECTURAS DE POLICIA THOREZ ha dicho ya: "¡FASCISTAS!"

PARIS, 3.—LA ASAMBLEA NACIONAL FRANCESA SE HA REUNIDO PARA PROSEGUIR SUS ESFUERZOS EN CAMINADOS A OBTENER LA APROBACION DE LAS LEYES QUE HA SOLICITADO EL GOBIERNO PARA RESOLVER LA CRITICA SITUACION CON QUE SE ENFRENTA FRANCIA. MIENTRAS TANTO LLEGAN NOTICIAS DE LAS PRINCIPALES CIUDADES DEL INTERIOR, SEGUN LAS CUALES LOS OBREROS EN HUELGA, INSPIRADOS POR LOS COMUNISTAS, RECRUDEN SUS ACTIVIDADES Y VIOLENCIAS EN PROTESTA CONTRA EL PROGRAMA DEL PRIMER MINISTRO, ROBERT SCHUMAN. (Efe.)

PARIS, 3. — Comunican de Rouen que la Policía dispersó a unos dos mil obreros portuarios que trataban de penetrar en el puerto.

El surrealismo de Dalí elogiado por un profesor italiano

El profesor Fuldignoni y la psicología en el arte. Un rasguño o esbozo nada más de una entrevista meteorológica que hemos sostenido esta mañana con una personalidad italiana, el doctor Enrico Fuldignoni, quien se encuentra en la actualidad en Madrid, a invitación del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Encontramos al profesor Fuldignoni a la terminación de una conferencia ofrecida por el doctor Bruns, de la Universidad de Birmingham, huésped también del referido Consejo.



También Roma, la población, pasa lo suyo. Los comunistas, como se aprecia en la foto, asaltan las Jefaturas de Policía, como sus camaradas de París. (Foto Ortiz.)

PAPEL PAPEL

Francia necesita MAS DINERO

Se harán billetes de 10.000 francos

PARIS.—(De la North American Newspaper Alliance. Especial para PUEBLO.) Con un trozo de terciopelo, un pedazo de velo o un pedacito de piuma, costando alrededor de diez mil francos en las sombrerías de lujo de la rue de la Paix—y todo, lo demás con precios pro-

100.000 TRABAJADORES MEJORARAN DE SITUACION

con la nueva reglamentación de trabajo en el comercio

Participación en los beneficios y creación de Montepíos

EL jefe de la Sección Social Central del Sindicato Nacional Textil, señor Farré de Caizadilla, fué designado por la Vicesecretaría Nacional de Educación Social para presidir la Ponencia sindical que ha de asesorar a la Dirección General de Trabajo en el anteproyecto de reglamentación nacional de trabajo para el comercio. He aquí algunas de las manifestaciones formuladas por el señor Farré de Caizadilla.

—¿Qué Sindicatos quedarán comprendidos en esa reglamentación?

—En rigor puede decirse que no hay ni uno solo al que no afecte la reglamentación.

COMA UD. BIEN CON SU SUELDO

AUN LES SOBRAN 139 PESETAS AL MES

"C. B. N., desde Almería, nos remite la siguiente nota: "Gastos de una familia de seis personas con un sueldo de mil pesetas mensuales: "Día de trabajo.—Por la mañana, café con leche, azúcar y pan. A mediodía, arroz con pescado, ensalada de aceitunas y uvas. Cena, puré de lentejas, pescado frito y boniato asado. Precios y cantidades: Paquetito de maíta, 0,35; medio litro de leche, 1,25; 100 gramos de azúcar, 0,80; arroz, medio kilo, 2,50; aceitunas, un kilo, 1,10; lentejas, medio kilo, 1,10; pan, 1,10; café, 1,10; azúcar, 1,10; aceite, 1,10; agua, 1,10; gas, 1,10; luz, 1,10; calefacción, 1,10; ropa, 1,10; zapatos, 1,10; muebles, 1,10; electrodomésticos, 1,10; otros gastos, 1,10; total, 13,90 pesetas. El sueldo es de 14,29 pesetas. Sobran 139 pesetas al mes.

LOS RUSOS PREPARAN LA REPLICA

a los angloamericanos si intentan la unificación de ALEMANIA

PARIS.—(De la North American Newspaper Alliance. Especial para PUEBLO.) Según observadores autorizados de Berlín, los rusos han hecho ya preparativos para contrarrestar con medidas inmediatas, una vez terminada la Conferencia de cancilleres de Londres, cualquier intento angloamericano para asegurar una influencia decisiva en Alemania mediante la creación de un Gobierno independiente en la región occidental del país.

La esencia de los informes recibidos aquí sobre el particular es la siguiente: La diplomacia soviética tendrá el cuidado de dejar que los representantes de Gran Bretaña y Estados Unidos tomen la iniciativa en cuanto al establecimiento de regímenes políticos en Alemania. Moscú desea estar en una situación en que pueda denunciar la actitud británica y norteamericana ante la nación alemana como principalmente responsable de la partición del país.

Si se establece un Gobierno alemán patrocinado por los angloamericanos (y cuya sede, según se afirma, sería Frankfurt) inmediatamente ocurrirán importantes acontecimientos en la Alemania Oriental. Con el fin de ganarse la amistad de los nacionalistas alemanes hacia Rusia, y para quitar el viento a las velas angloamericanas, los encargados

de la diplomacia soviética tendrán el cuidado de dejar que los representantes de Gran Bretaña y Estados Unidos tomen la iniciativa en cuanto al establecimiento de regímenes políticos en Alemania. Moscú desea estar en una situación en que pueda denunciar la actitud británica y norteamericana ante la nación alemana como principalmente responsable de la partición del país.

(Continúa en págs. centrales.)

¿SALUDOS AMIGOS?



Marshall, el secretario de Estado norteamericano, al dar comienzo una de las sesiones de la Conferencia de Londres para la discusión de los Tratados de paz con Alemania y Austria. (Foto Ortiz.)

NO AYUDA, SINO RECUPERACION

Europa necesita trigo y dólares

Una exclusiva de PUEBLO

NUEVA YORK.—Como nunca se intentó nada parecido al plan Marshall es altamente difícil comprenderlo, aun para los mismos hombres que trabajaron en él y muchos para los cuales es una obligación describirlo y explicarlo. Yo creo que el mayor punto de dificultad está en la diferencia entre el programa de recuperación europea, de una parte, y los préstamos y arrendamientos durante la guerra y la ayuda de la postguerra, de la otra. Parecen la misma cosa. El nuevo programa, como los anteriores, requiere grandes créditos oficiales y extracciones tremendas sobre los recursos norteamericanos. Sin embargo, es muy necesario tener presente la diferencia radical que existe entre ayuda y el programa de reconstrucción, que, después de prestar nuestra ayuda provisional, debemos entrar a considerar. Porque de otra forma no existe posibilidad, ciertamente, de que sea un programa de recuperación. Sería, exclusivamente, otro plazo de ayuda. El objetivo de todo plan de recuperación es poner punto final a la necesidad de ayuda.

Medio concreto—y tal vez la forma más práctica—de establecer la diferencia entre recuperación y ayuda es demostrar el por qué el Congreso no debe confinar sus créditos en dólares a un programa de exportaciones específicas, como a los Estados Unidos. Sería, en primer lugar, un programa de ayuda sería bien natural destinar solamente los dólares

PRODUCIR MAS PARA VIVIR MEJOR

El mundo se debate en estos momentos en una angustiosa situación, en cuanto a la producción de alimentos. El refugio y el modo muy adecuado a la producción de materias alimenticias.

Los problemas de la producción y rendimiento—nos dice don Manuel Torres Martínez, catedrático de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas—en el momento actual son muy semejantes en todo el mundo y estriba en establecer las debidas prioridades en orden al Estado, es decir, dirigir fundamentalmente los esfuerzos a la producción de bienes de consumo, que es lo único que puede elevar el nivel de vida.

—En qué se ha recuperado más Europa, ¿en lo industrial o en alimentos?

—La producción de Europa se ha recuperado, desde luego, mucho más en alimentos.

(Continúa en última página.)

ESPUMA DEL DIA

Usted, lector leído y escuchado, y, sobre todo, lector con reloj, conocerá el Observatorio de Greenwich, desde el que nos dicen la hora que es con minutos y segundos y hasta décimas de éstos. Pues bien, el famoso Observatorio, creado en 1675, bajo el reinado de Carlos II de Inglaterra, ha sido objeto de un arreglo general, lo que ha motivado una interrupción en su actividad, primera en doscientos setenta y dos años de trabajos. El desarrollo de la Astronomía ha motivado una serie de innovaciones, entre las cuales la más destacada es el cambio de "domicilio" del más importante telescopio que ha sido trasladado a Hurstmoorhouse con su lente de 70 centímetros, único en el mundo, que va a ser fijado en un nuevo telescopio de doce metros, en

KUNIAKI KOISO SE DEFIENDE



Kuniaki Koiso, antiguo general del Ejército nipón y primer ministro del Gobierno japonés desde julio de 1944 a abril de 1945, ha comparecido ante el Tribunal Militar Internacional de Tokio, y él mismo se encargó de su defensa. (Foto A. P.)

LOS CAMPESINOS EN ASAMBLEA

EL PROBLEMA DE LOS OBREROS AGRICOLAS



La II Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos tiene a la par que una gran importancia en lo económico, una trascendencia en lo social, ya que representa la incorporación de millones de trabajadores del campo a una tarea común en el mejor servicio de la Patria. Para hablar de la importancia social de aquella Asamblea nadie mejor que el vicepresidente nacional de Ordenación Social, camarada José Solís Ruiz, que es quien más directamente lleva en este aspecto el pulso de la organización sindical. Ante las preguntas que hemos formulado, Solís ha dicho: "Entiendo que el incremento de la producción agrícola es el primer paso para el nuevo movimiento. (Foto A. P.)

No se admiten judíos en el partido de sir Oswald Mosley



En una conferencia de Prensa, sir Oswald Mosley anunció que un nuevo partido, presidido por él, el Movimiento de Unión, será creado a primeros del año próximo. Hombreres y mujeres ingleses podrán ingresar en él, sólo los judíos quedarán excluidos, ya que ellos no estarán dispuestos a defender los principios básicos del partido. Cincuenta y una organizaciones han ofrecido al ex jefe del fascismo inglés disolverse para engrosar el nuevo movimiento. (Foto A. P.)

PUEBLO

Diario de la noche.—Director: Juan Aparicio
Redacción y Administración: Na várez, 70. Teléfono 28 26 00

La vida de Manuel Rodríguez, Manolete

APASIONAMIENTO ADMIRATIVO ENTRE "MANOLETISTAS" Y "ARRUCISTAS"

"ES UN GRAN TORERO, NO DIGAN USTEDES TONTERIAS", DIJO MANOLETE DE ARRUZA A UNOS AMIGOS QUE PRETENDIAN RESTAR MERITOS AL MEJICANO

(Continuación.)

Se difunde por toda España este resultado del primer encuentro de los dos grandes toreros. Los "manoletista" se afirman en su entusiasmo, el "arrucismo", ingenuo, espera nuevas lizas en Plazas de más importancia, y... el tiempo se encargará de fundir estas dispares apreciaciones y diferencias, convenciéndose los aficionados y espectadores de la seguridad de entusiasmarse de verdad cuando se unen los nombres de Manuel y Carlos en una corrida. En la cabeza de méritos del escalafón torero va a darse el caso de ser los diestros más pundonorosos y con más ganas de complacer los que bien destacados la ocupan. Va a rectificarse la afición aquel inútil discutir a José y a Juan, cuando la prespeja de los dos juntos en carteles era saborear todo lo realizado en el toro de modo maestro y aclamar lo nuevo y definitivo que el "pasmio de Triana" traía en su capote y en su muleta.

De Gieza va Manolete al Puerto de Santa María. Otro alboroto, y el 29, en Linares, nuevo triunfo. El 30 destacan en el ruedo que sería trágico para "el Monstruo" los toreros anunciados con el de Córdoba. El Estudiante y Pepe Luis cortan orejas a los toros de Braganza. El 31, último día de agosto, hay en Cádiz corrida de gran altura. El caballero Domecq, toros de la ganadería propiedad suya y de sus hermanos, y de maestros a pie, Ortega, Manolete y Arruza. La espuma de la afición sevillana en los ten-



Manolete dispuesto a hacer el paseíllo en una Plaza mejicana con Armillita y Felipe González, diestros aztecos.

didos para ver qué "se trae el Arruza ése", "er solón de Méico". Nuevo triunfo del hijo de Angustias Sánchez. Ortega batalla, pero sin la decisión de Manolo, dispuesto a no dejar rescuicio por donde digan que "se la ganó" el mejicano. Arruza, en tarde poco inspirada y con toros de mucha casta, deja una incógnita en los aficionados de tierra baja, siempre más propicios a conceder su admiración al toro en gotas y con calidad que al de muchas cosas y poca esencia.

En septiembre, el día 2, torea Manolete en Palencia. Tres orejas y un rabo. De Palencia va, el 3, a Mérida, y hasta las vetustas piedras romanas retumban cuando la Plaza concede, empujada de entusiasmo, las orejas y el rabo de cada toro del cordobés a su genial matador. En esta racha de tardes apoteósicas, Manolete va a ser testigo, el día 4, en Aranjuez, de la confirmación de alternativa de Fermín Rivera, otro torero mejicano que se da a conocer y que tiene la cortesía de brindar a Manolete el toro que le cede Luis el Estudiante.

Los toros de Albaserrada son poco propicios al éxito y están en el límite del trapío necesario en corrida presenciada por tanto aficionado madrileño.

El "arrucismo", no contrarrestado por la diplomacia "manoletista", que confía todo al pundonor de su ídolo, ha ganado muchas opiniones sinceras, incluso entre las plumas de más importancia, y después de torear Manolete en la feria de Cuenca las dos corridas organizadas, va a Villanueva del Arzobispo para de nuevo encontrarse con Carlos Arruza. La corrida es de A. Sánchez, de Salamanca. Seis toritos terciados y... a modo. Con Manuel y Carlos torea El Estudiante. A la Plaza de Villanueva, cómoda y magnífica de fábrica, acudió la flor de la afición jiennense. Manolete y El Estudiante estuvieron bien entre los fojos toretes que les correspondieron. Arruza, aquella tarde, hizo verdaderas temeridades con los toros después de torearlos cerquísima y variado. La Plaza ardía en apasionamiento. Este fuego prendió chispas entre barreras y hasta el mozo de espadas de Manolete, el del Guillermo, no fué dueño de sus nervios al hacerle una indicación al mejicano, que obedeció cortés, sobre la conveniencia de no realizar un quite a un toro del lote del cordobés.

Aquella tarde—7 de septiembre—el triunfo fué para Arruza. Al terminar la corrida Manolete, con toda prisa, por torear al día siguiente en Murcia, se desnudaba del traje de luces en la casa donde se hospedó, el domicilio de una gran dama andaluza, señora con todas las virtudes de la mujer española, la simpatía y cordialidad de un carácter afable y una hospitalidad exquisita para sus invitados. Doña Francisca Marín, viuda de Bueno, ganadera de bravo, propietario de reses con pura sangre Santa Coloma, de las que cuidan y mejoran los excelentes ganaderos sevillanos señores Bartolomé y Buendía, era tal señora, en cuyo domicilio, al terminar la corrida aquel día, Manuel Rodríguez escuchaba de aficionados y admiradores frases despectivas para el arte y triunfo de Arruza:

—No vale nada, Manuel. Es un tiritero. Eso que hace no es torear...

—Total, el mejor lote para él...

Manolete, callado, escuchó a todos, para decir sentencioso y convencido:

—Es un gran torero. No digan ustedes tonterías.

Manolete, de la tierra murciana pasa a Calatayud, Zamora y Salamanca. Corridas sin triunfos, bache de esta parte de la temporada del cordobés, con orejas y rabo en Cebejín, donde torea con Domingo Ortega y Pepín Martín Vázquez, y sin gran relieve su salida del día 15 de septiembre a la Plaza de Madrid, con Belmonte y Antonio Bienvenida, toros mitad de "Apo" y Montalvo, las dos ganaderías de don Antonio Pérez.

(Continuará.)

Original de ANTONIO BELLON, exclusivo para PUEBLO, y prohibida su reproducción.

PROTECCION PARA AUTORES, ARTISTAS Y EMPRESARIOS Por BELLON



—Así, Así. Sobre una base sólida y positiva marchará el teatro.

Las manos creadoras

Wojnarski, pintor e infatigable viajero

Hoy no se trata de un compatriota, sino de un extranjero, del polaco Tadeo Wojnarski, que se encuentra en España desde hace dos años, invitado por la Obra Católica, y ahora, aconsejado por un grupo de amigos, presenta a los aficionados madrileños esta su primera Exposición en la Sala de Estampas del Museo Nacional de Arte Moderno.

—¿Vino directamente a España?

—No. De Polonia pasó en 1940 a Siberia, y de allí al ejército polaco del Oriente Medio, y después a Italia, donde quedó a las órdenes del general Anders.

—Esto es, que en su retina hay grabadas estampas de tres Continentes y conoce la tundra tanto como las elevadas mesetas del país de los Karsis. Pero de todos ellos ¿cuál es el paisaje que más le entusiasma?

—El de mi tierra.

—¿Polaco tenía que ser. Como Kocinski. Y arrastrar por tierras extrañas la visión de los bosques familiares de su poema nacional "Pan Tadensa".

—No, no. Yo no expongo nada de mi tierra.

—¿Ni un paisaje? ¿Ni la silueta del santuario de la Virgen Negra de Czestochowa?

—No. Solamente son diseños de impresiones captadas sobre la marcha en rincones de ciudades de las dos penínsulas: Roma, Venecia, Amalfi, Florencia, Segovia, Madrid... Yo salí muy joven de mi país—Varsovia—: tenía diecisiete años, y...

—Si, no siga. El novelista, el poeta, es el que recuerda y revive en el papel sus aforanzas; no así el pintor, que tiene que ver y contemplar continuamente.

—El pintor requiere más calma. Necesita que el mundo goce ante él.

—¿Cómo se las arregla usted, entonces?

—Aquí tiene. Todos son agudos de tinta china.

—Excepto dos acuarelas.

—Sí, excepto eso. Es lo más cómodo que he encontrado en mis numerosos viajes. Lo puedo hacer de pie y con el dedo inclusive si no encuentro a mano un pincel.

—Entonces todo le saldrá más o menos negro.

—Precisamente ése es el color que prefiero, dada esta precipitación con que pinto. Otras técnicas y colores no lo permiten mis viajes.

—Pero, dentro de esta improvisación, de esta ligereza, sus gustos tenderán hacia un estilo. Se definirán de alguna manera.

—Mis maestros fueron los de la Academia de Bellas Artes de Roma y los pintores del ochento y cincuenta, unidos al impresionismo francés. Pero a mí no me preocupa el estilo. Sólo deseo expresar lo que hay dentro de mí.

—O sea que, en cierto modo, usted es un neorromántico.

—Me contento con ser un futuro arquitecto.

—¿Arquitecto?

—Sí. He empezado a estudiar Arquitectura en España.

Singular coincidencia. Ayer hablabamos con Gómez Acebo, que abandonaba su profesión de arquitecto por la vocación del pincel, y nos encontramos frente a este polaco de veinticinco años que cuida su afición de la aguada por la Arquitectura. ¿Cosas de la vida!

Exposición José Gallardo

Mañana, a las seis, el notable pintor José Gallardo inaugurará en la Galería Perantón una interesante Exposición de óleos, guachos y grabados de asuntos taurinos.

Esta vida es UN LIO IBA POR UNA PITILLERA

La familia vivía con bastante pobreza. La vulgar ambición les había llevado de un pueblo provinciano a la capital del país, donde esperaban medrar por artes casi mágicas. No ocurrió así. Consumieron los ahorros, rellenaron los huecos malvendiendo las últimas tierras de la hijuela paterna y fueron descendiendo de escalón en escalón por esa terrible miseria de la ciudad que traslada a las gentes del piso exterior al interior y de éste a la casa de corredor, y de aquí a la habitación realquilada en compañía de tres energúmenos que no son malas personas pero están siempre de mal humor y blasfeman por la sencilla razón de que también carecen de dinero.

Dicen que lo último que se pierde es la esperanza; acaso ésta se desvanecía en los horizontes entenebrecidos por la miseria mucho antes de que se acuda a otros expedientes más desesperados. La familia—el padre la madre, dos hijos tallados—se perdió en una de esas callejas vecinas al Rastro, donde la "briba" ejercita sus mesteres con más ingenio que fortuna. Habían dejado la comodidad del pueblo por la incierta ventura de la ciudad, sin que les guiase otro espejo que la remota ilusión de un vivir aseñoritado y regalón.

No recordaban el pasado, el bien perdido o derrochado, porque sentían a la vez la vergüenza y el rubor de haber sido tan estúpidos y no querían añadir a su actual pena la convicción de que la habían traído ellos mismos a casa.

Agotados los recursos de fortuna—la limosna del hijo de unos señores de la provincia, el sablazo disimulado con la careta del anticipo—, un día el padre de familia se echó a la calle. Llevaba el obscuro proyecto de robar, porque esta actividad parece la última a que apelan las personas honradas, cuando es la primera de las que no lo son. Subió a un tranvía de la línea 42 (Carabanchel-Plaza Mayor) y deslizó la mano en el bolsillo de un viajero, pero lo hizo con la desenvoltura y la naturalidad de quien opera en su propio bolsillo. El viajero llevaba en el bolsillo un monedero con 315 pesetas. Al ser conducido a la Comisaría, nuestro hombre—sin duda avergonzado de haber puesto su honra en riesgo por poco dinero—aseguró que lo que él buscaba era una pitillera de plata. La confusión le indujo a ese disparate como antes la miseria le había empujado a un trabajo en el que conviene ser experto desde la infancia si no se quiere perder el tiempo. Acusado de un delito de hurto en grado de tentativa, más de ochenta folios de papel sellado cayeron sobre él, junto con la severa mirada de los jueces y la implacable requisitoria del Ministerio público. El defensor abogó por la absolución. Nosotros, confiamos en que se le condene no por su delito, sino por la tontería de haber cambiado los amaneceres campesinos por el cuarto interior madrileño. Debiera haber un artículo en el Código Penal para los que hacen eso y no dan muestras de espontáneo arrepentimiento.

DISTINCION Por el director general de Prensa le serán impuestas, a las seis de la tarde, en la Escuela-Hogar de San Isidoro, las insignias de la encomienda de la Orden de Alfonso X el Sabio al director de dicho centro docente, doctor don Hipólito Vacchiano García, canónigo de la Santa Iglesia Catedral Basílica de Madrid.

Diálogos literarios

JOSE LUIS CANO

(Conclusión.)

des pedagógicas del cine me parecen inmensas y están casi completamente por explotar. Llegará un día en que los films educativos substituirán a los libros de texto.

—Pero no me ha explicado usted las relaciones entre poesía y cine.

—A mi juicio esas relaciones pueden estudiarse bajo un doble aspecto, que no pretendo analizar ahora, sino sólo apuntar. Si el cine es, en gran parte, como la novela, un espejo de la vida humana, toda la poesía de la vida, que no es poca para quien la sepa ver, puede reflejarse en el cine, y de hecho la hemos visto reflejada en muchas películas inolvidables, cuya lista sería demasiado larga. Y no me refiero sólo a esas películas que son llamadas por críticos pretenciosos "un poema en imágenes", sino a todas aquellas que contengan un hábito de poesía aunque el desarrollo de su argumento sea prosaico y cotidiano.

En cuanto al segundo aspecto se refiere ya más concretamente a la poesía como arte. Creo que se llegará al poema concreto con colores e imágenes armónicamente dispuestos para conseguir en nuestra sensibilidad lo que hoy consigue el verso escrito. La música será, por supuesto, un poderoso auxiliar en esta nueva forma de la poesía. Esto no es una novedad, por otra parte. Ya se han hecho algunos intentos por realizadores de vanguardia. Esa vanguardia, que acaba siendo el pan de cada día. Me acuerdo de una novela de Huxley, "Brave new world", que hace años se tradujo al castellano con el título de "Un mundo feliz"; en uno de cuyos capítulos había una divertida sátira del cine futuro. El novelista nos presentaba una sala cinematográfica con todos los adelantos científicos de una época que no se precisaba, pero que debía pasar del siglo XXI. El espectador tenía en el brazo de su butaca una serie de botones eléctricos, apretando los cuales podía sentir cada una de las sensaciones que en cada momento experimentaba el actor o actores. Por ejemplo, si el actor se tomaba un postre delicioso, podía sentir su gusto como si efectivamente lo tuviese bajo su paladar. Si besaba a la actriz, el espectador podía sentir como si él fuese quien besaba a su actriz predilecta. Todo esto que ahora nos parece pura sátira es posible que lo vean nuestros bisnietos, y hasta nuestros nietos. El cine no ha terminado su carrera, y si podemos decir que su etapa actual es la de su juventud, aún le quedan siglos para cuajar su madurez como arte completo, como arte clásico. Y es una verdadera pena no poder alcanzarlo. ¿No le parece?

AGUADO

PARLAMENTO, GOBIERNO Y JEFE DEL ESTADO EN LA NUEVA CONSTITUCION ITALIANA

Texto íntegro en el tercer número de

"CRITERIO"

REVISTA DE PROBLEMAS CONTEMPORANEOS

A la venta en 1 de diciembre.

CENTENARIO DE CERVANTES

El cuadro de declamación del Conservatorio de Córdoba, bajo la dirección del catedrático del centro don Miguel Salcedo Hierro, interpretó en aquella ciudad, con motivo de la festividad de Santa Cecilia, el entremés de Cervantes "La cueva de Salamanca".

El público elogió cumplidamente la actuación, felicitando a los alumnos señoritas Rosario Ariza y María Teresa Cruz y señores Ferrer, Ruiz, Arévalo, Morán y Escudero por la interpretación de la obra.

Del día

3 de diciembre

Desde hace meses venimos resistiendo las presiones que en cartas y conversaciones se nos hacen para que nos ocupemos del irritante servicio madrileño de transportes urbanos. Hemos querido que pasen esos meses sin que nadie nos pudiese tildar de impacientes. Desde hace ya años denunciamos un día y otro la escasez de tranvías, la escasez de autobuses y la escasez de taxis. Unas razones y unas promesas han venido en varias ocasiones a refrescar nuestra larga y tenaz campaña. De vez en cuando hemos conseguido alguna mejora, pero con cuentagotas. En enero nos dijeron que en marzo; en marzo, que en mayo; en mayo, que en julio; en julio, que en octubre, y en octubre ya no nos han dicho nada. Y han hecho bien. Más eloquentes que las palabras son los hechos. Cada vez menos autobuses y menos taxis. La gente aguanta, y ya lo ha dicho Sanedrini: "Mientras el cuerpo aguante"... Pero es mucho aguantar, sobre todo en estos días de nieve, lluvia, viento y frío. No queda más que el Metro, y en cuanto una avería interrumpa alguna línea..., pues a nadar, a toser y a... llegar tarde a todas partes. ¡Ah! Olvidaba el hugg de la escena. Estas cosas ocurren en Madrid!

ORTEGA LISSON

LA CALLE DE "PUEBLO"

CLIMA

Se presenta un invierno bastante aburrido, noviembre caluroso, diciembre crudo. Y el mismo clima presenta el panorama que se divisa.

Cajón fuerte en los ánimos muestran los pueblos; nieve en las reacciones de los Gobiernos (bien se conoce que el clima influye mucho sobre los hombres!)

En Francia viven—si a eso se llama vida—

a merced de una horda de comunistas;

y quien gobierna reacciona expulsando...

¡da la Asamblea!

En Milán se apodoran los bolcheviques de la ciudad, y pasan horas felices;

después se marchan y es repuesto en su cargo quien los mandaba!

Y un Mr. Green, que es líder anticomunista,

(aunque yo, con permiso, no me lo creo),

forma una "liga" para cazar bandadas de comunistas.

Con dieciséis naciones del Continente,

piensa dar la batalla terrible y fuerte;

y en la mensura contra "la hoz y el martillo"

¡Se ocupe a España!

Abajo, calor tórrido, frío en las cumbres;

paradojas que al tiempo tan sólo incuben...

El clima abunda que en el mundo domina...

117 así va el mundillo

MINGO REVULGO

DANNY KAYE es UN HOMBRE

Mañana, festivo para los trabajadores encuadrados en el Sindicato del Combustible

Se pone en conocimiento de los empresarios encuadrados en el Sindicato Provincial del Combustible que por la Delegación Provincial de Trabajo de Madrid, a propuesta del Sindicato Provincial del Combustible, se ha dispuesto que la festividad de Santa Bárbara—que se celebra mañana—, para los empresarios de dicho organismo provincial tendrá carácter de festivo, considerándose abonable y no recuperable, con objeto de que dichos productores y empresarios puedan sumarse a los actos que el Sindicato citado organiza en honor de su santa Patrona. (S. I. S.)

IMPORTANTE FIRMA

necesita agentes vendedores en toda España para la venta de cafeteras de bar. Dirigirse al apartado de Correos 154, con referencias, Córdoba.

MADRID - CAPITAL - MADRID - CAPITAL - MADRID - CAPITAL

Ayer MARTES

ORGANIZACION CINEPRESS EN ESPAÑA

Se efectuó en la Asociación Cultural Iberoamericana el acto de inauguración de las Organizaciones Cinepress en España.

Concurrió el embajador argentino, a quien acompañaba el agregado cultural y de Prensa de dicha Embajada.

El director general de Cinepress en España explicó la oportunidad de la implantación de esta sucursal española.

El doctor Radio se congratuló por el hecho de esta expansión del periodismo profesional entre las naciones hermanas.

PROYECCION ECONOMICA DE LA GENETICA

El doctor don Antonio Souza da Camara desarrollará este tema en el salón de actos del Consejo de Investigaciones, a las siete y media.

Reparto de socorros

Para solemnizar la festividad de su Patrona, Acción Española de Palabra Culta y Buenas Costumbres celebrará el lunes día 8, a las nueve de la mañana, una misa de comunión general en la iglesia pontificia de la calle del Sacramento, y a las doce, un reparto de socorros a los pobres y familiares de presos en el local social de la Asociación.



El sol sale a las 7,21; pasa por el meridiano de Madrid a las 12,45 y se pone a las 16,40.

La luna sale a las 14,20; pasa por el meridiano de Madrid a las 20,38 y se pone a las 1,56.

SANTORAL

JUEVES, 4. — Santos Pedro Criolito, Santa Bárbara, Bernardo, Osomondo, Melcio, Félix, Clemente y Teófilo.

Después de mañana

LA MEDALLA DE TRABAJO PARA DON QUINTIN FERNANDEZ

El próximo sábado, día 6, a las siete de la tarde, se impondrá en la oficina de Coches, Camas de Madrid a don Quintín Fernández Berrueta la Medalla del Trabajo, que, en atención a su constancia y merecimiento, le concedió el ministro de Trabajo con fecha 17 de julio de este año. Al acto de la imposición por don Carlos Pinilla, subsecretario de Trabajo, acudirán los muchos amigos del popular jefe de la oficina de Coches, Camas.

¡DEFIENDETE!

El eminente doctor Benítez Franco acaba de publicar la segunda edición de su obra "¡Defiéndete!", integrada por una amena serie de lecturas de higiene mental. Con decir que muchas de esas lecturas habían sido ya saboreadas por pequeños que es el tamiz que a su obra puso el doctor Benítez— queda enunciado el hecho de que la amabilidad, unida al profundo conocimiento de la materia, son las mayores atracciones de este libro, por lo demás utilísimo. ¿Qué juegos han de realizar los niños, qué medidas de higiene deben observar, qué prohibiciones les han de ser impuestas y hasta cuáles son innecesarias y hasta perjudiciales para el desarrollo de la infancia? Preguntas todas éstas que se formulan a diario padres y encargados de la educación de los pequeños y que quedan contestadas habilidosamente en "¡Defiéndete!". El régimen de comidas es concienzudamente tratado. El niño debe acostumbrarse a comer de todo y no probará en absoluto los lícores. "Para los niños, el vino constituye un verdadero veneno." Acostarse temprano y madrugar mucho; he ahí otra máxima que el doctor defiende y justifica. Por el brevísimo resumen que antecede se percata el lector de la utilidad de este libro, que no debiera faltar en ninguna biblioteca pública ni particular para conocimiento de los infantes y guía de los mayores.

ILUSTRE COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID

Habiendo terminado sus tareas la Junta Clasificadora que al efecto fué nombrada, se pone en conocimiento de los señores letrados que a partir de esta fecha, y durante quince días, quedan expuestas en la Secretaría de dicha Corporación, de diez a una y media de la mañana, las listas del reparto, donde pueden ser consultadas las cuotas impuestas a cada colegiado.

Lo que se hace público a los efectos oportunos. Madrid 1 de diciembre de 1947.—El síndico-presidente, Manuel Piñero Torrealba.

¡QUE BIEN, LA CALLE TOLEDO!

Los arquitectos han estudiado su reforma



La Puerta de Toledo, que será el final del trazado de la nueva Gran Vía, que arrancará de la plaza de San Francisco, cuya obra acometerá el Ayuntamiento muy en breve. (Foto Rico.)

En el premio nacional de Arquitectura instituido por el Ministerio de Educación Nacional se eligió como tema una reforma de la calle de Toledo, en el trozo comprendido entre la Puerta y el puente. Los arquitectos, señores Ansdón, García del Villar y Rodríguez Hernández se han presentado a este concurso con un detenido estudio de las posibilidades urbanísticas de esta zona. En el proyecto presentado, con sus perspectivas dibujadas y las alzadas a escala correspondientes, más una maqueta donde se ve claramente la realización del proyecto, dichos arquitectos hacen la reforma del siguiente modo:

A partir de la altura de la Iglesia de la Paloma, un ensanchamiento de la calle de Toledo sitúa una pequeña glorieta ante la fábrica de la Puerta de Toledo y en este nivel desemboca la Gran Vía futura que se inicia en el antiguo cuartel de San Francisco. Junto al templo de San Francisco el Grande. Después, rodeada de jardines, queda la Puerta de Toledo y delante de ella, hacia el río, otros jardines de estilo madrileño. A partir de esta altura y hasta la actual glorieta de las Pirámides, se construirán una serie de edificios de clásico corte herreriano, construidos con ladrillo y granito y cubiertos por pizarra. La actual glorieta de las Pirámides sería mucho más ancha; en su parte central se construiría un jardín, adornado con dos grandes obeliscos y luego, hasta la llegada al puente, sobre las márgenes del río, se construiría una muralla de cubos y piedra de muy hermosa y grandiosa perspectiva.

Este es el proyecto que se ha presentado al concurso nacional de Arquitectura para hermosar una de las más típicas entradas del Gran Madrid.

Liquidación del convenio con la Sociedad de Tranvías

Hoy se ha firmado la escritura pública

En el Salón de Comisiones de la Casa de Cisneros se ha celebrado hoy el acto de firmar la escritura pública de resolución y liquidación de convenio con la Sociedad Madrileña de Tranvías. Al acto asistieron el alcalde, conde de Santa María; los concejales señores Gutiérrez del Castillo, Triana, Campos Pareja, Colón, Aguirre, Ruiz Escribano, Blanquer y Miedes; el secretario, señor Berdejo; el interventor, don Basilio Martín; jefe de Protocolo, señor Górgolas; jefe de la Sección de Fomento, señor López de Calle; letrado, señor Colás; y por la Compañía de Tranvías el presidente, señor Botín, y los consejeros señores Vivar, Valenciano y Artillo. Otorgó la escritura el notario señor Santolalla.

El alcalde pronunció unas palabras de gratitud a la Sociedad Madrileña de Tranvías por las facilidades dadas para llegar a este acuerdo y saludó a todo el personal de la Compañía que ahora pasa a depender de los servicios municipales de transportes hasta que se llegue a la adjudicación del servicio.

El conde de Santa María, al hablar con los periodistas, les dijo que mañana facilitará una nota al vecindario sobre la trascendencia del acto de hoy.

Nuevos puntos de partida del tranvía de los Carabancheles

A partir de mañana, día 4, y de acuerdo con el plan de circulación aprobado, los servicios de tranvías a los Carabancheles y Hospital Militar, se verificará en la forma que a continuación se expresa:

Carabanchel Bajo. — Partirá del Portillo de Embajadores, punto por donde pasan líneas de tranvías y que tiene estación de

Metro; llevará el disco E-34 y su itinerario será: Paseo de las Acacias, Puente de Toledo, calle del General Ricardos hasta Carabanchel Bajo.

Carabanchel Alto. — Partirá de Carabanchel Bajo, inmediato al término del servicio del disco E-34. Llevará el disco E-36 y su itinerario será: carretera de Fuenlabrada hasta Carabanchel Alto.

Hospital Militar. — Partirá de la carretera de Fuenlabrada en el arranque de la del Hospital Militar, punto donde tiene parada el disco E-34. Llevará el disco E-38 y su itinerario será la carretera del Hospital Militar hasta el mismo.

Las paradas y tarifas serán las mismas que rigen en la actualidad. Los servicios serán frecuentes y se prestarán con coches totalmente reparados, por lo cual, a fin de conservar el material en buenas condiciones se mantendrá rigurosamente la prohibición de viajar en los estribos, parachoques y, en general, fuera del vehículo.

LA "CONGREGACION DEL AVE MARIA"

vende la casa en Madrid de Alberto Aguilera núm. 66, en subasta pública, el día 15 de diciembre 1947, a las dieciocho horas en su domicilio, doctor Cortezo, 4 (entrada interior, Concepción Jerónima 3, patio), en el que se hallan de manifiesto, de once a doce y media, la titulación y pliego de condiciones. Las proposiciones se admiten en el mismo y en la Notaría del señor Armero, Víctor Pradera, 70.

Madrid, 1 de diciembre de 1947.—El secretario.

Suministro de huevos C. A. T.

Se pone en conocimiento del público de esta capital y pueblos del Cinturón que a partir de mañana, día 4, y hasta el próximo lunes, día 8, se distribuirán dos huevos C. A. T. por cartilla, previo corte del cupón 131 de varios, y al precio de 1,50 pesetas unidad.

Estando prevista la distribución de este artículo por un número determinado de despachos, se advierte al público que aquellos establecimientos que no realicen este reparto tendrán expuesto un cartel en el que se indique el lugar en que puedan extraer su ración las cartillas inscritas en el mismo.

UNA BANDERA de guerra argentina PARA ESPAÑA

El embajador de la República Argentina hará entrega en fecha que se fijará oportunamente de una bandera de guerra argentina, en nombre del Excelentísimo señor Presidente de la nación, al señor ministro del Ejército, para que sea colocada en el Museo del Ejército junto a la de sus hermanas de América.

El acto de la entrega ha de constituir todo un acontecimiento y en el mismo hará uso de la palabra el señor embajador, en nombre del Presidente de la nación argentina, contestando el señor ministro en nombre del Gobierno español. Oportunamente se darán detalles de la ceremonia a realizar.

PAZ

En la mañana de hoy ha fallecido en Madrid la excelentísima señora doña Carolina Quartín de Miranda del Sax Caballero, viuda de Miranda, madre de don Carlos de Miranda y Quartín, conde de Casa Real, subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores. Su muerte habrá de causar un profundo sentimiento en la extensa área de sus numerosas relaciones, en las que perdurará el recuerdo de tan virtuosa y distinguida dama.

LUCES de la ciudad

Uno de los negocios más lucrativos que hoy conocemos es el de taquillera de cine. Aparte del sueldo —que en verdad no debe ser muy amplio— y de las propinas—que debe ser, especialmente los domingos, bastantes—el ingenio de estas señoritas que se pasan la vida diciendo: "De esa fila no tenemos", ha descubierto un nuevo ingreso: el de las vueltas. En muchas salas, especialmente en una de Fuencarral, está todo tan bien organizado, que aunque la vuelta sean pesetas completas, una de éstas será en calderilla, y siempre—siempre—esta peseta es de setenta y cinco a ochenta céntimos...

¿Saben ustedes que el Servicio de recogida de basuras de Madrid es el más arcaico que se conoce en el mundo? (De nuestro departamento de curiosidades.)

Con motivo de la proximidad de las fiestas de Navidad, Año Nuevo y Reyes, conviene recordar desde esta sección, como de las demás de PUEBLO, que hay muchos madrileños que esperan la llegada de estas fiestas acompañadas de un recuerdo de la fraternidad humana. En provincias—en muchas provincias—ha comenzado la recogida de ropas, objetos y metálico con tales caritativos fines. ¿Y en Madrid? Pienso todos que al tiempo pasará a don por hora y que puede ser tarde cuando nos acordemos de los hermanos que necesitan de nosotros... En fin, ahí va el primer aviso...

Diez vacantes de empleados administrativos en el Metro

La Compañía Metropolitana de Madrid convoca concurso-oposición para proveer diez plazas de empleados administrativos en expectativa de destino. Edad, de dieciocho a treinta años. Instancias hasta el 20 del actual mes de diciembre. Exámenes a finales de febrero de 1948.

Para más detalles dirigirse en solicitud de informes a la Oficina de Colocación, Desempeño, 7. Los de provincias dirigirse directamente a la Empresa, (S. I. S.)

Coros y danzas de la Sección Femenina

Ayer, en el teatro Madrid, se celebró la final del IV Concurso Nacional de Coros y Danzas de la Sección Femenina. Estos coros y danzas que cada año traen desde los más apartados lugares de España la Sección Femenina son lo más puro y noble, la esencia de nuestro folclore. Al acto asistieron Pilar Primo de Rivera, Jерarquías nacionales de la Sección Femenina, numerosas personalidades, críticos de arte y música de la Prensa y radio.

El fallo del Jurado, después de la actuación de los distintos grupos, fué el siguiente:

Danzas (Juventudes).—1, Durango (Bilbao); 2, Villada (Palencia) y Tarragona, empatados; 3, Valencia, y 4, Vitoria. Premios extraordinarios, Sevilla, 1, Traiguera (Castellón); 2, Pamplona; 3, Campanet (Baleares); 4, Silges (Barcelona); 5, Carbajales de Alba (Zamora); 6, Torrelavega (Santander); 7, Totana (Murcia); 8, Uztaiz (Pamplona); 9, Luareca (Asturias); y 10, Bielsa (Huesca).

Mixtos (Coros y Danzas de la Sección Femenina).—1, Vigo; 2, San Sebastián; 3, Chesio (Valencia); 4, Granada; 5, Badajoz, y 6, El Escorial.

4.250.000 kilos de semillas han sido distribuidas en Granada

Integran la Hermandad Provincial 530.553 labradores

El Servicio de Información Sindical, ante la próxima celebración de la II Asamblea Nacional de Hermandades y Labradores y Ganaderos de España, y dada la importancia de la tarea desarrollada por la Hermandad de Granada, ha estimado de particular interés obtener unas declaraciones del jefe de la Hermandad de aquella provincia, don José Luis Valverde Márquez, quien, no obstante su reciente toma de posesión, puede autorizadamente ofrecer una síntesis concreta de dicha labor por encontrarse perfectamente identificado con la misma y haber seguido su desarrollo con continuidad y entusiasmo.

El señor Valverde Márquez, respondiendo a nuestra pregunta acerca de la potencialidad de dicha agrupación sindical, nos manifestó:

—La Organización de estas comunidades de labradores es tan compleja y laboriosa que fácilmente podrá constituir en España esta fuerza agraria el sector de más importancia económica de la Nación, y, por tanto, no es de extrañar que nuestra Hermandad haya fomentado ya siete Cooperativas del Campo, con todo lo que esto supone en el orden económico.

—¿Cuál es el censo agrícola de la provincia y en cuántas agrupaciones se distribuye?

—El censo agrícola de Granada arroja un total de 59.015 Empresas, 324.582 campesinos y 206.553 productores independientes, agrupados en 192 Hermandades Sindicales, que se clasifican en 18 Comarcas, y el resto Locales.

—Conocemos la mucha labor divulgadora que desarrolla esa Hermandad Provincial. ¿Pueden explicarnos algo de ella?

—Continuas emisiones de radio, publicación de folletos, páginas agropecuarias y múltiples noticias de interés campesino, que publica "Patria", a fin de mantener en continua información y orientación a todos los labradores y ganaderos granadinos por su Hermandad Provincial.

—Será interesante que expliquen, aunque sucintamente, la tarea de orden económico de la Hermandad.

—Pues bien: a través de las Cooperativas del Campo, y en un año, se han repartido 4.250.000 kilos de distintos artículos, como abonos, plenosos y semillas, etc., ascendiendo con exceso lo distribuido desde que se constituyeron estos organismos a 25 millones de kilos. Tales productos en unos casos proceden de los cupos asignados por el Estado y en otros de adquisiciones por propia iniciativa. Los Servicios Económicos de las Hermandades Locales han verificado la distribución de unos cuatro millones y medio de kilos de distintos productos asignados.

—¿Qué me dice en cuanto al orden asistencial y social?

—Esta Hermandad Provincial ha registrado más de cien obligaciones entre Empresas y productores, habiéndose resuelto la mayoría sin planteamiento de juicio, esto en cuanto a lo social, y respecto a lo asistencial, el subsidio familiar incluye a 36.000 beneficiarios, que han percibido 20 millones de pesetas cada año.

—¿Qué otro tema es de destacada importancia en el conjunto de actividades de esa Organización?

—Se ha establecido por la Cooperativa de San Isidro un campo de selección de patata de siembra; el Servicio de Policía Rural ha adquirido gran relieve en cuanto a la necesidad de proteger los frutos y los cultivos, y la Hermandad ha dado cima a varios problemas de regadíos que se halla-

ban sobre el tapete durante largos años.

Hoy se atiende a las peticiones presentadas en la Asamblea Provincial en relación con la próxima II Asamblea Nacional, y en ellas se perfilan las necesidades provinciales de carácter campesino.

Tan persistente y ascensional triunfo de este organismo provincial agrícola de la Organización sindical se patentiza en estas concretas referencias de una tarea pródiga en resultados, y que adquirirá la máxima consolidación a partir de la ya casi inmediata reunión nacional de Hermandades. (S. I. S.)

El delegado provincial de Zamora visita los pueblos de la provincia

ZAMORA, 3 (11 m.).—El delegado provincial de Sindicatos, señor López Cotoerilla, ha visitado los pueblos de Tabara, Momboy, Puebla de Sanabria, El Puente y Toro, interesándose por los distintos problemas locales. En Momboy se construirán 21 viviendas protegidas, otras tantas en Puebla de Sanabria y 25 en El Puente.

El señor López Cotoerilla hizo entrega en Toro de los nombramientos a más de 200 vocales elegidos para las secciones Económicas y Sociales de los Sindicatos Locales y para la Hermandad Comarcal de Labradores en las últimas elecciones sindicales, pronunciando un discurso, en el que alentó a todos a laborar con entusiasmo por la grandeza nacional sirviendo los fines sindicales y siguiendo el ejemplo y la consigna del Caudillo.

En los distintos actos reinó un gran entusiasmo. (S. I. S.)

Los cobradores de la Telefónica visitan al jefe nacional del Sindicato Nacional de Transportes

Una comisión de cobradores de la Compañía Telefónica Nacional visitó las dependencias del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones para expresar su agradecimiento al jefe nacional, marqués de Zalla, y el jefe de la sección Social Central, señor Gutiérrez Flores, por la destacada actuación que ha tenido este organismo sindical en la parte que les afecta de la reglamentación de trabajo en dicha empresa. (S. I. S.)

Actos en honor de Santa Bárbara por el Sindicato del Combustible

Para mañana, día 4, los Sindicatos Nacional y Provincial del Combustible han organizado una serie de actos en honor de su Patrona, Santa Bárbara, cuya festividad se celebra en este día. A las diez de la mañana tendrá lugar una solemne misa en la real iglesia de las Calatravas, ocupando la sagrada cátedra el canónigo de la Santa Iglesia Catedral don Manuel Gil Esteban, que pronunciará el panegírico de la santa. A las diez y media de la noche, el cuadro artístico del Grupo de Empresa de la Delegación Nacional de Sindicatos representará en el teatro Calderón "La casa", de José María Pemán; al final de la representación habrá un magnífico fin de fiesta, en el cual intervendrán las hermanitas Gálvez, Mari Sol Vida, Tomás Ríos y su orquesta. A estos actos asistirán empresarios y productores del Sindicato del Combustible y están especialmente invitadas Jерarquías sindicales.

Teléfono de 26 26 00 PUEBLO

INVIERTA BIEN SU DINERO ¿COMO...?

Participando en la más espléndida rifa que se celebra en España.

La gran LOTERIA BENEFICA DE SANTURCE, la que no conoce rival ni por la importancia de sus premios—537.000 pesetas—ni por la admirable obra de caridad y beneficios públicos que realiza.

Por 3 pesetas, 30.000. Por 30 pesetas, ¡SESENTA MIL DUROS!

Apresúrese a pedir billetes en comercios y estancos o al Ayuntamiento de Santurce, que envía contra reembolso desde 33 pesetas en adelante. Lámina, 64 pesetas; LOTE COMPLETO, 125 pesetas.

A los pedidos de DOBLE LOTE—250 pesetas—se les regala 25 pesetas de Lotería de Navidad de DOÑA MANOLITA, de MADRID.

¿HAY QUIEN DE MAS...?

DISCURSO DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES EN MEDELLIN

Durante los actos celebrados ayer en Medellín conmemorativos del cuarto centenario de la muerte de Hernán Cortés, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, pronunció un elocuente discurso de exaltación de la gloriosa figura de Cortés y de todos los conquistadores salidos de tierra extremeña. "No soy un erudito—dijo—, pero no necesito serlo para recordar que a esta epopeya acompañaron a Cortés, así los principales linajes como innumerables gentes del pueblo. Junto al genio y al héroe, que es el prototipo, el modelo y el ejemplo, está el pueblo, que no por eso deja de ser el verdadero protagonista de aquellas grandiosas y triunfales jornadas.

Nosotros no necesitamos, como hoy es costumbre en el mundo, rendir homenajes al soldado desconocido. Para nosotros, el hombre genial es el prototipo y el modelo, que, además de su propia personalidad, encarna la representación del pueblo.

Con fácil oratoria se ha pretendido a veces juzgar excesivo el homenaje que la juventud española rendía en los años de la Cruzada y en los días de la postguerra a la figura representativa de José Antonio Primo de Rivera. Y, sin embargo, es indudable que junto a sus virtudes personales y su heroísmo este hombre joven y patriota encarnaba también la representación auténtica de la juventud española, que recibía en su persona el homenaje de toda la Nación.

Por eso al rendir hoy un homenaje a Hernán Cortés tengo la satisfacción, en nombre del Gobierno, de extender este homenaje al pueblo magnífico de Extremadura, que, pues compartió con él el empeño y trabajos, participó hoy de su gloria; homenaje también a Nuestra Señora de Guadalupe. ¿Qué os diré yo de Ella a vosotros, extremeños? Soy su devoto. Muchas veces me he encontrado en su santuario. La he rezado en su camarín; la he confiado las angustias de nuestro trabajo en años difíciles para que salvara el nombre de España, traído y llevado indignamente en aeropagos internacionales. Nunca nos ha fallado su protección.

Homenaje es éste también a la nación mejicana. Méjico llevó ya desde sus primeros días, y por bautismos del propio conquistador, el nombre de Nueva España, porque era, al decir de los cronistas, tan semejante geográficamente a la tierra madre que les pareció como si después del periplo gigantesco que les llevó a sus costas, no hubiera salido del territorio patrio. Pero es también milagro de la Historia que aquella semejanza geográfica fuera completada después por una semejanza de alma, de vida y de espíritu, que ha hecho que también en este orden sea Méjico una prolongación de España. Porque esta admirable fecundación de razas, a la que rindió tributo, nunca tan autorizado, el señor García Narajón, ha obtenido del pueblo mejicano, sin merma de las virtudes aborígenes, un tipo de hombre, un modelo de espiritualidad y de carácter que parece como la versión transatlántica del alma castellana y española. La verdad substancial, la que sobrepasa por encima de estas diferencias, es el inmenso cariño que el pueblo de Méjico siente hacia España y el entrañable afecto con que España corresponde a Méjico.

Por eso cuando nos reunimos en esta ocasión mejicanos y españoles para conmemorar este cuarto centenario del título de la Nueva España, celebramos a la vez un acto de hermandad, de unión de nuestros pueblos, un acto de hispanidad que lo es también de humanidad por cuanto hacemos con ellos por la paz de las naciones bastante más que otros que llevan la paz en los labios, pero no en el corazón.

También en esta hora heroica

ha encontrado España a su Caudillo y Jefe: Franco. Y así como en aquella colosal empresa, al colocar los cimientos del mundo hispánico, no faltó un Hernán Cortés que, fiel a su vocación heroica y con espíritu gigante, la acometiera y rematara, también tiene nuestra España en la hora presente el hombre que por voluntad de Dios y por el voto de su pueblo ha sido llamado a asumir con fe intrépida esta levantada empresa que aún ha de acometer España en el mundo internacional. Ese hombre, Franco, ha sido, como Hernán Cortés, fiel a su vocación, y ha respondido a su papel histórico con el mismo espíritu magnánimo que le da la victoria." (Grandes aplausos y vivas a Franco.)

LOS CAMPESINOS EN ASAMBLEA

(Viene de primera página.)

de la producción en el campo es la principal tarea a que los labradores y ganaderos deben dedicarse hoy. Para conseguir una constante mejora de las condiciones de vida de la mano de obra española debe conseguirse un pleno rendimiento en la producción, pues si ésta disminuye este fenómeno repercute en toda la cadena económica y más fuertemente en los establos más débiles, que son los del trabajo.

Han de ser los mismos trabajadores quienes eliminen los elementos nocivos que dificultan la producción. En toda empresa es posible señalar elementos que sin causa justificada no rinden lo que deberían, perjudicando con ello al interés general. Estos hombres que detentan inmediatamente el calificativo de trabajadores no pueden seguir viviendo "como zánganos a costa del esfuerzo de los demás".

—Ya que el problema del rendimiento preocupa a esta Vicesecretaría, ¿qué se hace desde aquí que pueda servir de estímulo o mejora para los que verdaderamente arriman el hombro a la tarea productiva?

—Esta Vicesecretaría estudia en la actualidad, para elevarlo al Estado, un nuevo sistema que tienda a aumentar los rendimientos en el trabajo. Es deseo del trabajador que el rendimiento pueda tener su reflejo en el juego de salarios, lo mismo en la ciudad que en el campo.

—La II Asamblea debe estar infundida del espíritu de lucha, o, por el contrario, ha de ser un ánimo de colaboración el que aliente aquellas tareas?

—A la Asamblea asistirán libremente cuantos campesinos lo deseen. A hora bien: si se concede esta libertad de reunión y una plena tolerancia en la forma de apoyar o rebatir cuanto se diga en el temario, es de esperar que los allí reunidos no utilizarán esta libertad que les concede la Organización Sindical a través de sus organismos campesinos, para dar rienda suelta a los puntos de vista individuales y a reivindicaciones de tipo particular, sino que tendrán también en cuenta el interés de la comunidad, y, por encima de éste, los sagrados intereses de la Patria. Interesa a los campesinos fortalecer los instrumentos corporativos que se les han dado como cauce, pues son estos instrumentos los que tienen que llevar su voz hacia las altas esferas estatales. Las Hermandades tienen que ser cada día más la voz del trabajador del campo que se hace oír y se hace respetar.

—Y finalmente, ¿observas en la actualidad algún defecto en el montaje de las Hermandades?

—Encuentro un fundamento, y que esta Vicesecretaría piensa corregir junto con la Secretaría Nacional de Hermandades campesinas. No se da en aquellas organizaciones toda la importancia que se debe a la formación social. Hay que crear en ellas numerosas secciones sociales, que den a las Hermandades del campo el espíritu sindical y las fortalezcan frente a posibles atropellos del capital. Ocurre en muchos sitios que son los elementos típicamente patronales los que de una manera casi exclusiva se han apoderado de los resortes directivos de las Hermandades de Labradores y Ganaderos, y esta situación puede ser corregida con el incorporamiento entusiasta en estas elecciones sindicales de una gran masa de trabajadores de la tierra poseedores de ese entusiasmo que da el limpio servicio a la Patria. Esa es mi opinión.

HOY Y MANANA

Por WALTER LIPPMAN

NO AYUDA, SINO RECUPERACION

Europa necesita trigo y dólares

Una exclusiva de PUEBLO

(Viene de primera página.)

necesarios para comprar las exportaciones con las cuales se pueda contar en los Estados Unidos.

Peró como se trata de un programa de recuperación hacen falta los dólares, no tan sólo para eso, sino para promover también la producción fuera de los Estados Unidos. Porque sólo con el aumento de la producción en el exterior de los Estados Unidos podrá ir desapareciendo la necesidad de ayuda desde los Estados Unidos.

En consecuencia, no debemos decir como dicen muchos, que como los países participantes de la Conferencia de París calcularon sus necesidades de fertilizantes y alimentos en 5.200 millones y como nosotros solamente podemos facilitar 3.600 millones de esos productos, los créditos deben ser reducidos de acuerdo. Razonar en esta forma es olvidar que hay otros países que podrían producir los alimentos y fertilizantes que nosotros no podemos suministrar y que es altamente necesario inducirlos y ayudarlos para que lo hagan así. Dólares los inducirán y los ayudarán a hacerlo así. Estos dólares, podemos estar seguros, serán invertidos e eventualmente en los Estados Unidos. Pero no necesariamente en alimentos, de los cuales hay escasez. Los dólares extra pueden ser invertidos en otros tipos de mercaderías de las cuales nuestras existencias son grandes o pueden ser ampliadas y estas mercaderías promoverán la producción de los alimentos que nosotros no podemos suministrar. Los dólares extra que nosotros podamos facilitar—es decir, que no podemos permitir a los otros países invertir aquí en alimentos y otros productos escasos—son, sin embargo, esenciales al programa de recuperación. Porque serán esos dólares extra los que estimularán la producción en otras partes; en países donde los campesinos, digamos, quieren comprar no carbón ni alimentos, sino tal vez camisas y zapatos. Solamente esos dólares extra podrán promover ese comercio multilateral, sin el cual es imposible una recuperación mundial.

Si confinamos nuestra contribución a los dólares que se pueden invertir aquí en los productos específicos que los países europeos necesitan estaremos condenándonos y nos estaremos condenando nosotros a la continuación indefinida de las presentes relaciones anormales. Estaremos perpetuando, no terminando, la necesidad de ayuda. Estaremos instituyendo una Ilmosa Internacional permanente. Todo lo que las naciones europeas podrán obtener de nosotros entonces será lo que nosotros podamos permitirnos exportar. Se les estará negando el único tipo de verdadera ayuda que puede liberarlos a ellos y liberarnos a nosotros de una dependencia excesiva en nuestras exportaciones. Porque lo que deben de obtener de nosotros no es solamente trigo y carbón, sino dólares también; dólares que harán que otros países produzcan y vendan trigo y carbón y fertilizantes y cosas por el estilo.

No hay peligros para nuestra

TRUMAN, DE VACACIONES

MASHINGTON, 8 (1,17 t.).—El Presidente Truman ha salido en avión hacia Florida para tomarse unas cortas vacaciones antes de comenzar las duras tareas políticas del invierno.

El C-54 donde viajan el Presidente norteamericano y varios de sus consejeros se dirige a Key West, antigua base de submarinos, donde Truman pronunciará un discurso el sábado. Permanecerá en esta ciudad hasta el lunes, en que regresará a Washington para reanudar los preparativos del programa de largo alcance de reconstrucción europea que será expuesto en la sesión de urgencia del Congreso. (Efe.)

economía en facilitar más dólares que se pueden invertir aquí en productos de los cuales existe escasez. Con el uso de los controles sobre la exportación y el sistema de cuotas podemos proteger nuestras propias existencias de esos productos e impedir que los dólares extra ejerzan presión inflacionista sobre aquellos mercados norteamericanos en los cuales la demanda es superior a los suministros. Los extra dólares pueden ser canalizados hacia otros mercados norteamericanos en los cuales el suministro es adecuado, donde hay productos disponibles que muchos países necesitan para aumentar sus incentivos y para encontrar los medios de producir más.

Si limitamos nuestra contribución de dólares a la compra de productos específicos en los Estados Unidos, nos veremos—sin proponérselo ciertamente—más y más envueltos en un sistema de comercio internacional reglamentado, dirigido y planeado. Aún queriendo evitar esto, por creer nosotros que lo mejor es una economía libre, estaremos dirigiéndonos en dirección opuesta. Estaremos atando el comercio exterior de los principales países europeos a un sistema de exportaciones norteamericanas planeadas y dirigidas. Inevitablemente, al administrar este programa nos veremos enredados en el sistema infinitamente complejo y crecientemente impráctico de los Gobiernos europeos de adquisiciones, distribución, racionamiento y precios fijados por decretos oficiales.

Si, en consecuencia, creemos realmente en la superioridad de los mercados libres sobre el colectivismo reglamentado, no limitaremos nuestra contribución a los dólares que se pueden gastar aquí en productos urgentemente necesitados, pero escasos. Pondremos énfasis grande en ese elemento del programa de recuperación europea que requiere dólares, los dólares que han de ser utilizados en la estimulación del comercio internacional en general y por entero. (Prohibida la reproducción.)

PAPEL, PAPEL

Francia necesita más dinero

(Viene de primera página.)

porción—hay una verdadera rivalidad a los Bancos en busca de billetes de altas denominaciones.

Peró ningún billete existente sería suficiente para pagar un sombrero, y lo más que el cliente puede hacer es pagar con dos de a cinco mil francos. Por algún tiempo se ha estado considerando la conveniencia de emitir billetes de diez mil para conservar papel y para reducir la carga de las carteras de los compradores; pero hasta el momento nada se ha resuelto sobre el particular. La preparación de una nueva clase de billetes requiere unos seis meses. El trabajo de impresión se hace en París y en Clermont-Ferrand.

En 1938 se autorizaron los de cinco mil francos. Hacia un siglo que Francia no tenía tal clase de billetes. Aún en 1938 se consideraron demasiado altos, y las gentes los miraban varias veces hasta decidirse a aceptarlos. Hoy día cambian de mano en las calles sin que nadie muestre sorpresa, y los billetes de mil francos son tan corrientes como los de un dólar en las tiendas de la Quinta Avenida de Nueva York. Los billetes de cinco, diez, veinte y cincuenta francos sirven para gastos muy menudos. Los de ciento, trescientos y quinientos pagan el almuerzo de un pobre en un restaurante de inferior calidad. Un billete de cincuenta francos es una propina común para la muchacha que se encarga del abrigo y el sombrero en los cabarets.

Peró a pesar de la obvia necesidad de los billetes de diez mil francos, los Gobiernos que han existido desde la liberación han ido aplazando su emisión, tratando de impulsar en lo posible

HACIA LA EN PAIS

JERUSALEN, 3. (URGENTE.)—CAMIONES LLENOS DE ARABES DE CAPITAL PARA REFORZAR, SEGUN SE DICE, LAS MANIFESTACIONES CUANDO CESE EL TOQUE DE QUEDA EN LAS PRIMERAS HORAS DE LA VIEJA DE LA POBLACION ALGUNOS TIROS AISLADOS. TAMBIEN CAMIONES CON JUDIOS QUE TRANSPORTAN SUMINISTROS TRAVES DE LAS EMBOCADAS DE LOS ARABES PARA LLEGAR HASTA AMENAZADAS POR EL HAMBRE. (EFE.)

¡Abajo los comunistas! ¡Abajo la Gran Bretaña!

Gritan los estudiantes en EL CAIRO

Manifestación contra la DIVISION DE PALESTINA

EL CAIRO, 3 (1,18 t.). (URGENTE.)—Grupos de estudiantes han recorrido las calles céntricas de la ciudad, apedreando los escaparates de las tiendas y obligando a cerrar incluso las dependencias gubernamentales. Algunos de estos estudiantes cuentan diez años de edad. Camiones de la Policía persiguen a los estudiantes por el centro del Cairo. En una de las calles los estudiantes atacaron un camión lleno de botellas de coca-cola y rompieron centenares de ellas contra el pavimento. Los manifestantes se dirigieron hasta la residencia del jefe del Gobierno, a la del Rey Faruk y a la oficina de la Liga Árabe, pero cuando llegaron al centro de la ciudad se dedicaron a obligar al cierre de los establecimientos. También se manifestaron los estudiantes contra algunos transeúntes europeos. Entre los estudiantes figuraban también obreros. La Policía terminó disolviendo la manifestación.

Funcionarios de la Liga Árabe, dirigiéndose a la multitud que se encontraba estacionada frente a sus oficinas, aconsejaron a los estudiantes que no ataquen a los establecimientos griegos, pues Grecia votó en contra de la división de Palestina. Los estudiantes profirieron gritos de "¡Abajo la Gran Bre-

Los árabes no tolerarán un Estado judío en Tierra Santa

BAGDAD, 3 (2,17 t.).—El primer ministro del Irak, Salih Jabur, ha hecho un comentario sobre la partición de Palestina, declarando que los árabes de todo el mundo están determinados a evitar el establecimiento en Tierra Santa de un Estado sionista. "Las fuerzas árabes protegerán un solo Estado árabe", dijo, añadiendo que "dicho Estado será establecido en Palestina, cueste lo que cueste. Ni Rusia ni los Estados Unidos podrán evitarlo. Es mejor hacer cualquier cosa que ver establecido un Estado judío en Palestina." (Efe.)

EL PRECURSOR

(Viene de la última pág.)

—Al hierro y al pan, para emplear un par de metáforas que caben en las entendederas de la gente.

—¿Pues usted nos aporta un remedio todavía más arcaico?

—Aplicado por la sangre novísima, por una sangre acompañada al pulso del corazón y al ritmo de los tacones. Por una sangre que ha de producir cosechas y maquinarias para que el pueblo coma. Tal es la política de don Juan Perón, de raigambre maternal española; pero que es bismuto de Pierre Perón, un médico francés transplantado a América por el Presidente Rivadavia. Tal ha de ser la política de Carlos de Gaulle si se le rinden algún día las feudalidades. Dos políticas nacionales y católicas sin recurrir a la democracia cristiana.

—¿Cuál será el quehacer entonces de sus partidarios?

—Un escritor francés muy afín, me refiero a François Mauriac, los recomendaba un retorno a la fuente, a la minoría y al yermo espiritual. Según su argumentación, que era un consuelo, la política empuja; por cuanto los demócratas cristianos no han sido destinados a gobernar a Francia, sino para conservar el legado de Cristo frente a las multitudes y frente a Maquiavelo.

—¿Por qué Maquiavelo?

—Maquiavelo significa el Estado moderno; es el inventor del Príncipe. O sea que para que el globo terráqueo no se pudra demasiado pronto, es necesario que unos pocos seres más espirituales se sacrifiquen por nosotros.

—¿La doctrina del sacrificio no la justifica intelectualmente el conde Joseph de Maistre?

—Que no era francés, sino saboyano.

—Peró ¿basta ya de Francia y de verdaderos o falsos franceses?

—No se trata de Francia ni de los franceses, puesto que cuanto hemos hablado vale para todos.

—En efecto. Franco antes que Perón, antes que De Gaulle, es un precursor.

Juan APARICIO

NO HAY QUE FIARSE

NUEVA YORK 8 11 t.). Luciana Varoneisa, joven colombiana, ha comparecido ante un Tribunal de esta ciudad con objeto de formalizar sus acusaciones contra Gilberto Russo, que bajo promesa de contraer matrimonio con ella la instó a efectuar un viaje a Nueva York desde Barranquilla y le robó joyas por valor de doce mil dólares. (Efe.)

LLEJERUS DEBES Coraci egs en

—NUEVAS TEL-AVIV MANIFESTA LLES DO EN GR LA PROS EN F QUES Y JUDIO NIR QUE PRAC (Efe.)

—Jéres edificios los lura de la no mentalino Judios de fuphoque entre Judulaciones de J

—JéComunican bros ón Julia E los lura de la no mentalino Judios de fuphoque entre Judulaciones de J

—JéComunican bros ón Julia E los lura de la no mentalino Judios de fuphoque entre Judulaciones de J

—Jé portavoz de la Hagah los lura de la no mentalino Judios de fuphoque entre Judulaciones de J

—Jé portavoz de la Hagah los lura de la no mentalino Judios de fuphoque entre Judulaciones de J

—Jé portavoz de la Hagah los lura de la no mentalino Judios de fuphoque entre Judulaciones de J

—Jé portavoz de la Hagah los lura de la no mentalino Judios de fuphoque entre Judulaciones de J

—Jé portavoz de la Hagah los lura de la no mentalino Judios de fuphoque entre Judulaciones de J

—Jé portavoz de la Hagah los lura de la no mentalino Judios de fuphoque entre Judulaciones de J

GUERRA JUSTINA

PROXIMOS SE HAN REUNIDO EN ESTA DECISION DE PARTICION DE PALESTINA, SE CREE QUE MUCHOS DE ELLOS VIERON QUE SE HAN ESCUCHADO EN LA PARTE

JEERUSALEN CAMIONES DEBES ARMADOS Coración de tropas eggs en la frontera

NUEVAS MANIFESTACIONES SE HAN EN DIVERSAS CIUDADES DE PALESTINA, TEL-AVIV, JAFFA Y HAIFA. EN ESTA MANIFESTANTES RECORRIERON LAS CALLES EN GRITOS, UNOS EN CONTRA DE LA PAZ Y OTROS EN FAVOR DE PRODUCER CHOCOS Y JUICIOS, TENIENDO QUE INTERVENIR QUE PRACTICO VARIAS DETENCIONES.

Tres edificios judíos han sido incendiados por los árabes de la noche, en Jaffa, se anuncia oficialmente. Cinco judíos han resultado heridos por arma de fuego entre un grupo de árabes y otro de judíos de Jaffa. (Efe.)

Comunican de Tel-Aviv que diez mil miembros judíos Haganah se han dirigido hacia los montes de Tel-Aviv, zona hebrea, y Jaffa, donde, anoche se produjeron continuos tiroteos, las horas, entre árabes y judíos.

Severo de muertos asciende a siete judíos y un árabe, treinta y seis judíos y seis árabes.

Comunican de Tel-Aviv que se han producido entre grupos de judíos y árabes, en el curso de un tiroteo y un árabe resultaron muertos y heridos. La Policía no intervino. (Efe.)

El portavoz de la Haganah ha hecho los actos de la noche en Jaffa, donde se produjeron continuos tiroteos, las horas, entre árabes y judíos. (Efe.)

LOS RUSOS PREPARAN LA REPLICAS a los angloamericanos si intentan la unificación de ALEMANIA

(Viene de primera página.)

de las maquinaciones soviéticas llegarán hasta a arreglar un Convenio polacoalemán. No se alteraría en nada la actual frontera oriental alemana, pero para la protección de los intereses económicos que Polonia y Alemania tengan en común se establecería la administración conjunta polacoalemán de los territorios que pertenecieron a Alemania y fueron anexionados a Polonia en 1945. Por supuesto, esta política tendría que ser comenzada en una forma humilde, pero iría tomando gradualmente proporciones substanciales.

Otra cosa que puede eventualmente esperarse que ocurriría en la zona oriental alemana sería la selección de personalidades alemanas para integrar un Gobierno patrocinado por los rusos. Este Gobierno tendría como sede Leipzig o Berlín—si pueden disponer de esta ciudad para tal objeto—y formarían parte de él, si lo quisieran, hombres tales como el doctor Wilhelm Kuehl, presidente del partido democrático liberal; Karl Gellert, ex ministro presidente de Hesse, quien no está afiliado a ninguno de los partidos actuales, y hasta el embajador Rudolf Nadiouy, quien representó a la República alemana organizada bajo la Constitución de Weimar en Angora y, como pangermánico de la vieja escuela, rompió con Hitler por la actitud de éste hacia Rusia. Todos estos individuos tendrían la posibilidad de ser incluidos en un régimen patrocinado por el Soviet.

Los rusos calculan que apelando a la pasión de venganza que anida en el corazón de los alemanes lograrán separar a los alemanes occidentales de sus protectores anglobritánicos, a pesar de toda la ayuda económica que éstos puedan darle.

PERTINAX

MAS VIOLENCIAS EN FRANCIA Los huelguistas asaltan las Prefecturas y provocan graves descarrilamientos

(Viene de primera página.)

tratar en la estación ferroviaria de Martinville con el fin de inutilizar las locomotoras y vagones que se hallan allí estacionados. Anteriormente unos seiscientos ferroviarios trataron inútilmente de invadirla.

En las últimas veinticuatro horas han aumentado los actos de sabotaje en las líneas férreas. El servicio telefónico fué cortado entre París y Metz, y los obreros ferroviarios que acudieron al trabajo han sido agredidos frecuentemente. (Efe.)

TOULOUSE (FRANCIA), 3.—UN GRUPO INTEGRADO POR UNOS OCHOCIENTOS HUELGUISTAS ATACO ANOCHES LA PREFECTURA DE POLICIA DE ESA CIUDAD, PERO FUERON RECHAZADOS INMEDIATAMENTE.

Poco después los manifestantes se dirigieron a la Central de la Compañía de Tranvías, parando en su camino a todos los tranvías que encontraban, golpeando a los conductores y cobradores. Parte del grupo de huelguistas consiguió entrar en una estación terminal, pero fueron expulsados seguidamente por la Policía. (Efe.)

MARSELLA, 3.—Como consecuencia de las últimas manifestaciones llevadas a cabo en esta ciudad, la Policía ha practicado sesenta detenciones. Los detenidos han sido confinados, acusados de crear dificultades a los bomberos en el ejercicio de su misión, ya que los huelguistas habían provocado varios incendios. (Efe.)

PARIS, 3.—La Asamblea Nacional francesa ha aprobado por 402 votos contra 184 un nuevo artículo del proyecto gubernamental contra las huelgas. Sólo votaron en contra los comunistas. En virtud de dicho artículo se suspende la vigencia de los artículos del Código penal, lo que permite al Gobierno encarcelar a los agitadores, imponiéndoles hasta diez años de prisión, por violar el derecho al trabajo. (Efe.)

PARIS, 3.—UN TREN COFREO QUE HACE LA LINEA PARIS-ARRAS HA DESCARRILADO A PRIMERA HORA DE HOY, CREYENDOSE QUE SIETE PERSONAS HAN RESULTADO MUERTAS. AUN NO HAN SIDO FACILITADOS DETALLS SOBRE EL ACCIDENTE, PERO SE CREE QUE FUE PROVOCADO POR LOS HUELGUISTAS. (EFE.)

Victimas de los descarrilamientos

PARIS, 3.—La Compañía Nacional de Ferrocarriles anuncia que ocho personas han resultado muertas y veinte heridas a consecuencia del descarrilamiento de un tren correo que hace la línea París-Arras, ocurrido en

El "Diario de la Marina", en España

He aquí copia del telegrama que envía a don Victor de la Serna el director del "Diario de la Marina", de La Habana, don José Ignacio Rivero: "Pláceme comunicarle nombramiento de don Sergio Cifuentes, representante "Diario de la Marina" en España, y ratificación Constantino Cabal, corresponsal en Asturias, quedando anulados todos los carnets y cartas expedidos anteriormente esta fecha. Ruegole publicación noticias Prensa española. Abrazos.—José L. Rivero."

las proximidades de Amiens. Además de las víctimas hay que lamentar grandes daños en la locomotora y vagones. Se cree que el descarrilamiento obedece a un acto de sabotaje. (Efe.)

Más huelgas en Marsella

MARSELLA, 3.—Los obreros y empleados de los hoteles, cafés y restaurantes de Marsella se han declarado en huelga, anuncia la Agencia Reuter. (Efe.)

La Asamblea condena los atentados

PARIS, 3.—El ministro de Hacienda y Economía Nacional, René Mayer, ha leído en la Asamblea las noticias referentes al acto de sabotaje realizado por los huelguistas en Arras. Los diputados, con excepción de los comunistas, expresaron su indignación puestos en pie en sus escaños y pidieron la rápida aprobación de todas las medidas del Gobierno contra las huelgas y actos de sabotaje, que aún quedan por discutir. (Efe.)

Los comunistas abuchean al ministro de Obras Públicas

PARIS, 3 (2,18 t.).—Los diputados comunistas abuchearon en la Asamblea Nacional al ministro de Obras Públicas, cuando éste anunció que la catástrofe era un acto de sabotaje y que habían sido detenidos tres obreros ferroviarios.

Un diputado comunista replicó diciendo que si era sabotaje debía haber sido cometido por colaboracionistas fugados y los comparó con el incendio del Reichstag, de Berlín, o sea que el accidente había sido provocado por el propio Gobierno, con el fin de apoyar la legislación contra las huelgas y crear un incidente del que se pudiera echar la culpa a los comunistas para provocar una reacción pública contra ellos. (Efe.)

Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el palacio del Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Saturnino González-Badía Rubio, capitán general de la novena región militar y jefe de la división número 23; don José Martín Prat y Armesto, general gobernador militar de Sevilla y subinspector de la segunda región militar; don Ramón Méndez de Vigo y Méndez de Vigo, general subinspector de la 5.ª región militar y gobernador militar de Zaragoza; don Carlos Rubio López Guizarro, general de división, a las órdenes del ministro del Ejército; don José Rivera Juer, general subinspector del Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción, en reserva; don Luis Moliner Martínez, general de brigada de Infantería, a las órdenes del ministro del Ejército; don Alberto Blanco Rodríguez, coronel secretario de la Jefatura de Sanidad del Ejército; don Pedro Méndez Parada, coronel director de Taller de Precisión y Centro Electrotécnico de Artillería, y don Luis Cirujeda Gayoso, coronel de Infantería de la escuadra complementaria, del Patronato de Huérfanos de Suboficiales y Asimilados.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Junta Provincial de Ordenación Económico-Social de Lérida, presidida por el gobernador civil de la provincia, don José Carreras Cejudo; general T. B. Wilson; don Roque Esteban Scarpa, catedrático de la Universidad Católica y de la Universidad del Estado de Santiago de Chile; don Lucio del Alamo Urrutia, delegado nacional de Prensa y Propaganda; don Enrique Cañas Flores, diputado y presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Diputados de Chile; don Eduardo Cañizares Navarro; don José María Souvrión, profesor de Historia y Literatura de la Universidad Católica de Santiago de Chile; don Emilio R. Tarduchy, secretario nacional de Prensa y Propaganda, y don Francisco Sánchez Ramos, profesor de Política Económica de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas.

Teléf. PUEBLO: 262600

Tres trenes han hecho descarrillar

PARIS, 3 (2,18 t.).—Durante la pasada noche, los huelguistas franceses hicieron descarrillar a tres trenes correos que salían de París. Veinte personas resultaron muertas y cuarenta heridas en el descarrilamiento de uno de ellos, el que hace el recorrido París-Ruán. El segundo descarrilamiento ocurrió en la línea París-Arrás, y el tercero, en la de París-Orléans. (Efe.)

Cómo se produjo la catástrofe de Arrás

PARIS, 3 (2,14 t.).—Se reciben de Arrás noticias complementarias de la catástrofe ferroviaria ocurrida a causa de un acto de sabotaje de los huelguistas, dirigidos por los comunistas. El desastre se produjo a las 2,20 de la madrugada, en Agny, a 5 kilómetros de Arrás, en una curva de la cual unos 12 metros de raíles habían sido destornillados y, en parte, quitados. La máquina se salió de la vía y los cuatro coches inmediatos se precipitaron sobre ella. El ruido del choque se oyó claramente en Arrás. El primer coche quedó debajo de los otros tres que le seguían. Otro coche quedó atravesado en la vía.

Veinte muertos

ARRAS, 3 (1,32 t.).—Un funcionario de la Prefectura ha declarado que es posible que el número de víctimas en el descarrilamiento provocado por los comunistas alcance el número de veinte muertos.

EL YANKEE QUIERE DAR LA VUELTA AL MUNDO

(Viene de primera página.)

Esta embarcación, que tiene doce metros de eslora, salió hace pocos días de Gloucester, bajo el mando del capitán Irving Johnson.

Su itinerario suena como el programa de una agencia de turismo. Incluye Haití, el Canal de Panamá, el Ecuador, las Islas Galápagos, las de Pascua y Pitcairn, Tahití, Hawái, las Fenix y Swains, Samoa, Tonga, las Hébridas, Salomón, Guadalcanal, la costa norte de Nueva Guinea, las Célebes, Borneo, Indochina y Singapur.

De allí seguirán para Sumatra, Java y Bali. En este último sitio, famoso por sus bailarinas, pasarán los viajeros tres o cuatro semanas. Luego entrarán en el Océano Índico para visitar Ceceos, Madagascar, Zanzibar y el antiguo puerto de Kilwa Kisiwani. Seguirán para la Ciudad del Cabo y visitarán la isla de Santa Elena, que hizo famosa el destierro de Napoleón. Cruzando el Atlántico visitarán las Guayanas, las Indias Occidentales y Bermuda, proponiéndose estar de regreso en Gloucester el primero de mayo de 1949. El capitán Johnson es hombre muy puntual en cuanto a salidas y llegadas.

La tripulación del "Yankee" la integran dieciocho muchachos, en su mayoría nuevos en el oficio.

Johnson compró el bergantín a los británicos, quienes lo habían capturado a los alemanes. A pesar de la inexperiencia de los tripulantes, tiene gran fe en ellos, considerando que el entusiasmo suplirá la falta de conocimientos. La mayoría de los marineros son estudiantes.

En cuanto a miss Stewart, aún cuando hace el viaje primordialmente para realizar un viejo anhelo, está dispuesta a trabajar como los mismos tripulantes si es necesario. Contrario a los muchachos, ella sí tiene bastante experiencia en cuestiones de navegación.

Las otras mujeres que viajan en el "Yankee" son la esposa del capitán, Mrs. Electra Johnson; miss Mildred Young, miss Terry Glenn y miss Mary Booth. Estas dos jóvenes trabajaron durante la guerra en el departamento de ingeniería de una fábrica de aeroplanos. Miss Young ocupaba un cargo de secretaria de una oficina importante de Chicago.

El doctor Charles Bothamley va como médico del barco, y J. W. Braidwood como carpintero. Pero este carpintero es el mejor marino de los que van a bordo, después del capitán, ya que durante la guerra sirvió como comandante en la Marina británica.—Donna FORD.

COSAS DE LA FRANCIA CONTINUA LA SESION DE HUELGAS Y DE DISCURSOS "¡FASCISTAS!", grita THOREZ

"La huelga es un derecho constitucional", han repetido hasta la saciedad gobernantes, diputados y periodistas estos días refutando la acusación comunista de que se vulneraba aquel "derecho sagrado". Resulta que el preámbulo de la Constitución, que tanto se invoca, está concebido así: "El derecho de huelga se ejerce en el marco de las leyes que la reglamentan." Es un derecho absoluto, porque tales leyes no existen. Los legisladores del año pasado salieron del paso ofreciendo reglamentar la huelga y no lo han hecho. Y, claro, se ha necesitado, ante los abusos, una ley de excepción, la que horroriza a los comunistas y al propio Jouhaux, que declara solemnemente: "La República y las leyes de excepción son incompatibles." No puede salir más condenado un régimen, no improvisar, sino impotente a regular los derechos que concede. Así, los comunistas pueden ejercerlo abusivamente sin transgredir la Constitución, incompleta en este punto.

Muy juiciosamente señala Raymond Aron la táctica del partido servidor de Moscú: nada de huelga general, instantánea y total, sino generalización de la huelga: unos tras otros los gremios suspenden el trabajo, y cuando encuentran resistencia en un sector pasan en seguida a otro, se extiende insidiosamente, y más que la parálisis provoca la confusión, porque nadie sabe a qué atenerse.

Un comentarista parisiense decía ayer que Molotov estaba pendiente del curso de los acontecimientos en Francia para apretar o aflojar. Se dan demasiada importancia en París, porque si Stalin quisiera ensayar nuevas tácticas en Francia, ya que sigue contando con elementos. Hasta ahora no puede realmente quejarse de sus subordinados, y si la Conferencia de Londres ha muerto, como afirma Pertinax en "France-Soir", no es porque monsieur Herriot, en un rapto de energía, haya hecho salir de su dormitorio improvisado en el hemicycle de la Cámara a los diputados comunistas que hacían compañía a su colega Calas, castigado con quince días de suspensión de empleo y no de sueldo. Los guardias móviles, con guante blanco y sin armas, que invitaron cortésmente a los diputados a retirarse a sus casas, porque se iba a cerrar, no actuaron de guardia pretoriana expulsando a los representantes del pueblo. Calas, casi analfabeto, no sabe quién es Mirabeau y no supo decir aquello de "Estoy aquí por la voluntad del pueblo y sólo el saldré por la fuerza de las bayonetas." Es que no hubo bayonetas ni sables ni el revólver de ordenanza, y el presidente de la Cámara, M. Herriot, estaba acostado. Al visitarle Duclos y Madeleine Braun se limitó a decirles: "Mañana continúa la sesión y debe limpiarse el salón de sesiones."

Sólo "Ce Soir" toma a lo trágico, como hará hoy "L'Humanité", la escena que tuvo por testigos el comandante militar del edificio, los mozos con sus escobas del servicio de limpieza y los guardias móviles "inmovilizados" a la puerta del salón.

A los demás períodos lo que les preocupa es la vida económica continúa, que los diputados comunistas, al volver por la tarde, siguen obstruyendo el proyecto de ley. Por lo demás, todos están satisfechos; la ocupación por los bomberos y la Policía de las centrales eléctricas que surten París ha permitido que haya fluido en las casas y que el Metro y las salas de espectáculos funcionen. Si en provincias ocurriese lo mismo sería satisfactorio, porque la última oleada, la huelga del ramo de la electricidad y del gas, los elementos más seguros del partido comunista, ha fracasado en París, como la huelga general, propiamente dicha, en toda Francia. "France-Soir", en desacuerdo con los informes oficiales, dice que sólo hay un punto negro, el de las minas, pues el carbón sigue sin extraerse. "La Croix" es francamente optimista: "Schuman—dice—ha jugado y ha ganado la partida contra los agitadores al servicio del Extranjero."

No hay ninguno que reconozca que si durante la ocupación alemana—y exclusivamente contra el enemigo—los comunistas, hoy tan valientes, se hubiesen atrevido a la mitad o a la quinta parte de lo que hacen ahora,

el alemán hubiese pasado malos ratos. Pero en cuatro años de "resistencia" se estuvieron quietos y prudentes: Thorez y Marty, en Rusia; Frachon y Duclos, escondidos en París, y los demás trabajando como fieras para el ocupante. Incluso en Niza, donde los ocupantes fueron los italianos, no se movieron. En cambio, ayer tomaron por asalto en Niza la estación, las oficinas de Correos, saquearon establecimientos, luchando heroicamente contra la Policía, que no es italiana ni alemana, sino francesa. Continúan dejando las aceras de París con montañas de basura; los empleados de pompas funebres se mantienen tercios en su actitud; en Boulogne-Billancourt 2.000 metalúrgicos de Renault quieren desalojar a la Policía, que guarda las puertas, e hieren a tres guardias; hacen descarrillar una rama del Metro en la línea de Sceaux, atropellan a los carteros en las calles y amenazan de muerte a los funcionarios de Correos—que, por cierto, en su gran mayoría, son antihuelguistas—; en Bourges los obreros del aeródromo ocupan la estación; en Limoges ha durado cinco horas el combate contra la fuerza pública, que quiso dispersarlos de los puestos de agujas, de estaciones y depósitos; en Amiens y en La Rochelle hay que rechazarlos empleando gases lacrimógenos; en París 250 energúmenos atacan un depósito de autobuses, y no hablemos de la huelga general que anuncian para hoy en Tolón, del rescate oruento de la estación de Matibán, de Toulouse, donde la C. N. T., sin embargo, se opone a la huelga; del saqueo de una Comisaría de Policía de Marsella, de la ocupación de la estación de Montluçon y de las huelgas de Argel y de Túnez.

Esto en un solo día, sin contar los sabotajes ferroviarios. Y durante la ocupación alemana silencio, obediencia y trabajo, la incompatibilidad no de la República con las leyes de excepción, sino de la República y el orden. Hasta del parlamentario, porque llevan cuatro días obstaculizando la discusión de los proyectos Schuman, con grave quebranto del prestigio de las instituciones democráticas. Anoche, a las doce, continuaba la batalla de las enmiendas, con interminables y violentos discursos. Los comunistas se muestran exasperados, sobre todo con los socialistas. Andrés Marty acusó al ministro del Interior de haber ordenado a las tropas senegalesas que abriesen fuego sobre los huelguistas de Niza. "Es falso", contestó el ministro. "Es verdad", insistió Marty, gritando al pobre M. Moche: "¡Asesino!" Luego dijo que los soldados, en Montpellier, habían fraternizado con los revoltosos. "¡Mentira! ¡Mentira!", le contestan. Entonces intervino Maurice Thorez, frenético, descompuerto, mirando a los bancos socialistas: "¡Sólo unos fascistas!" Como los aludidos se ríen, Thorez vocifera: "Si, yo acuso a León Blum de dividir a la clase obrera para entregarla a la reacción." Carcajadas en los bancos socialistas. Y continuó la sesión.

Aprobación de un artículo de la ley contra las huelgas

PARIS, 3 (1,17 t.).—Inmediatamente después de conocer la Asamblea el acto de sabotaje cometido por los comunistas en Arrás aprobó por 412 votos contra 183 el artículo de la ley presentada por el Gobierno contra las huelgas, por el que se establecen penas de seis meses a cinco años de prisión e importantes multas a aquellas personas que impidan que los obreros trabajen.

Poco después la Asamblea suspendió la sesión hasta las cinco de la tarde (hora española), en que serán discutidos los dos artículos restantes. Uno de ellos establece multas hasta de 85.000 pesetas y de uno a diez años de cárcel por actos de sabotaje y actos de violencia en las huelgas.

A la huelga en Rabat

RABAT, 3 (2,18 t.).—Los obreros ferroviarios del Marruecos francés han sido convocados a través de su organización sindical y han votado por gran mayoría acudir a la huelga. (Efe.)

Películas en PUEBLO

ESTRENOS

MONSIEUR VERDOUX, de Charlie Chaplin (Rialto)

En el histrionismo depurado de Charlie Chaplin siempre hubo algo más que gotas de amargura y residió un sentido filosófico acompañado de ternezas y de fondo de humanidad. Si desconocemos aquellos vertiginosos films breves que fueron el comienzo de su estelar carrera, basta, para refrendar nuestro aserto, una breve ojeada al grupo y la cronología de sus películas de amplia extensión. Es "Monsieur Verdoux" su última realización genial—y pocas veces podrá escribirse con mayor seguridad el adjetivo—, exenta del antipático piqueo político que le inspirara "El dictador". Y una auténtica obra de arte cinematográfico, en la que se emparejan, en ardua y dichosa coyunda, el humor, la emoción y el sentimentalismo, focados y distribuidos con mano experta.

"Comedia de crímenes" denominada Charlie Chaplin su obra, en la que todo es suyo—guion, maravilla interpretativa, música—excepto la idea primitiva, de Orson Welles, que implica una especie de biografía disfrazada del tristemente célebre matador de mujeres Landru. Monsieur Verdoux, ex cajero de un Banco y víctima de la crisis económica europea de 1930, se entrega a la poligamia, a crímenes y a la depredación para sostener a un hijo y a su verdadera esposa, parálisis. Es un hombre paradójicamente sensible, zoológico, adversario de la violencia. Cuando Dios le castiga privándole de los dos seres queridos, se entrega a la justicia de los hombres, a la expiación de Themis en la guillotina.

Escapa a los simples límites de una crónica enumerar las bellezas, los logros insuperables, las exquisiteces de la más diversa índole, que se ofrecen, en fluida y asombrosa, durante el transcurso de "Monsieur Verdoux". Por citar, en revisión constreñidísima, mencionaremos la escena en que Verdoux salva a un gusano cuando acaba de destruir en el horno crematorio los restos de una de sus víctimas. Y aquellas otras—diez y aun más veces se contemplarían sin hastío—que suceden entre el protagonista y la muchachita desvalida, a la que salva y encarna por sendero de opulencia. ¡Qué lección de dulzura, de sobriedad, de magnificencia creadora!

El público español no conocía en su nuevo aspecto físico a este Charlie Chaplin que ya no es el "Charlot", antiguo e inmortal, del bastón de gordo, el hongo y las botas agujeradas. Y que tampoco prodiga los trucos de baltimbanqui, vacilando y desplomándose sólo en pocas ocasiones. Otro aliciente de la cinta que conviene tener muy en cuenta, desde un punto de vista menos profundo y analítico. Con aquél triunfan en el reparto, junto a otros actores, la encantadora Marilyn Nash, Martha Ray y Ada May. La fotografía y la solución dada a los instantes de lúgubre empaque son perfectas. Gratitud unánime se debe a Cifesa por distribuir en nuestra Patria tan excepcional joya del séptimo arte.—ARDILA.

"EL RETRATO DE DORIAN GRAY", de Albert Lewin (Palacio de la Prensa)

Oscar Wilde publicó en 1890 su "The picture of Dorian Gray", la discutida y escandalosa nove-

la del gran autor inglés, uno de cuyos amigos, biógrafos y críticos más autorizados, Frank Harris, estima escrita bajo la influencia de la lectura de "La piel de zapa", de Balzac. Equivocadamente se ha querido ver en ella, por ligeros comentarios, la clave del turbio episodio con Alfred Bruce Douglas; conexión errónea, puesto que Wilde y Douglas no se conocieron hasta el siguiente año. En el relato literario que nos ocupa hay una densidad de intención y de situaciones psicológicas casi imposible de conservarse en el traslado a la pantalla. Pero, sin embargo, la adaptación puede ser calificada de digna y afortunadísima.

No es éste únicamente el mérito esencial de la película, que abunda en perfecciones visuales, emotivas y de altura temática conducentes a poder incluir en el parco acervo de las admirables. El interés del asunto, el morboso empaque de que le dota la existencia de una secreta fuerza de trasmundo que arroja al abismo del mal y el dolor a su protagonista, mantienen íntegra la grandeza existente en su modelo. Y el clima técnico goza de una fotografía rebosante de encantos plásticos, de rotunda exactitud ambiental y de un desarrollo dotado de amenidad ininterrumpida gracias a la pericia del director, Albert Lewin. El instante del crimen y las horribidas mutaciones del cuadro (bellamente mostrado en tecnicolor) suponen alardes inolvidables e impresionantes. El diálogo abunda en paradójicas frases wildeanas, verdaderas gemas de ingenio, que perviven en un doblaje sin tacha, que ha dirigido, con plausible y estudiado criterio, Tibor Reves.

La parte interpretativa es acreedora igualmente al más cálido elogio. Hurd Hatfield personifica al efébo Dorian Gray con plenitud de expresiva y justeza física. George Sanders cumple sobriamente su encarnación del cínico y malévol lord Henry Botton, y en el resto del reparto secundan a ambos, triunfando en sus cometidos, Donna Reed, Angela Lansbury y Peter Lawford.—A.

ALGUN DIA VOLVERE, de Joseph Kan (Rex)

Con todos los sobados ingredientes—café cantantes, garitos, aventureros y terremoto final—lanzas veces vistos en la pantalla en torno al viejo tema de los primeros tiempos de la ciudad de San Francisco, está hecha esta película. No merece más dilatado comentario un film estrenado tardamente con respecto a la fecha de su producción, en el que nada desentona de la mediocridad general.

El director Joseph Kane, ha seguido idemáticamente literalmente la línea argumental de "San Francisco" y la inevitable comparación de ambas. "Algún día volverá" queda relegada a una copia barata y burda. Ann Dvorak, mujer inverosímil según las gacetas, representa como puede un tipo incongruente de mujer. Yel otro protagonista, John Wayne, tampoco sale muy airoso de su difícil cometido en esta película desafortunada y de ínfima categoría.

La Empresa del cine Rex sigue la racha de desaciertos en su programación y una vez más ha defraudado escaso público asiduo a esta sala.—G. P.

Rialto

Como se esperaba:
GRANDIOSO EXITO
de
CHARLOT

Monsieur VERDOUX

La película ÚNICA del año



He aquí a dos grandes figuras del cine estadounidense: Myrna Loy y Teresa Wright, que desempeñan los principales papeles femeninos de "Los mejores años de nuestra vida", película que ha obtenido nueve premios de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood y que muy pronto será presentada por Filmófono, S. A.

OTRA GRAN PELICULA DE EXCLUSIVAS FLORALVA

Para muy pronto, esta acreditada distribuidora anuncia el estreno de otra maravillosa película, cuyos actores y autor han sido galardonados con el preciado "Oscar" de la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas de Hollywood. "El diablo y yo" encierra un singular argumento, vivido además magistralmente por Claude Rains, que interpreta el propio Satanás, después de haber triunfado al lado de los más califi-



"LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA"
de Samuel Goldwyn
MYRNA LOY - FREDRIC MARCH
DANA ANDREWS - TERESA WRIGHT
VIRGINIA MAYO - HENRY CARMICHAEL
DIRECCIÓN DE William Wyler
9 premios de la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood.

cados astros de la pantalla; Paul Muni, otro laureado triunfador en tantas y tan bellas producciones, y Anne Baxter, la estrella ya de fama mundial por sus interesantísimas creaciones.

Todos ellos han actuado en películas como "Casablanca", "La tragedia de Louis Pasteur", "La vida de Emilio Zola" y otras muchas que perduran a través del tiempo como modelos prodigiosos del bien interpretar en el cine.

Por eso, los públicos y las críticas americanas han destacado a "El diablo y yo" como una de esas superproducciones que constituyen un legítimo triunfo para el séptimo arte. Muy pronto, gracias a la distribuidora Exclusivas Floralva, lo comprobará el aficionado madrileño.

Primera vuelta de manivela de "La cigarra" Asistió el embajador de la República Argentina, doctor Radio, y numerosas personalidades

A las siete y media de la tarde de ayer se celebró en los Estudios Roptence una gran fiesta con motivo de la primera vuelta oficial de manivela a la película "La cigarra".

Al acto asistieron el embajador de la República Argentina, don Pedro Radio; el director general de Cinematografía y Teatro, don Gabriel García Espina; el jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, don David Jato Miranda, y numerosas personalidades, así como la totalidad de críticos y numerosos artistas, directores y técnicos cinematográficos.

En un espléndido teatro levantado en el Estudio fueron rodadas algunas escenas del film, a continuación de lo cual, y tras una copa de vino español, servido por Perico Chicote, actuaron ante el público el cantor mejicano Tarantelo Rojas, el caricato español Tony Leblanc el "chansonier" argentino Ricardo Pimentel y la estrella Imperio Argentina, escuchando todos grandes ovaciones.

Los numerosos invitados fueron atendidos por los protagonistas del film, Imperio Argentina y Miguel Ligero, así como por los productores del mismo.

En honor de Mariano Benlliure

Cifesa proyecta en la pantalla del cine Rialto "Benlliure en la intimidad", magnífico documental sobre el inmortal escultor valenciano, que Sabino A. Mico ha realizado con su maestría reconocida y con profundo fervor a la egregia figura del artista.

Esta película, que fué rodada en los últimos días de la vida gloriosa del escultor, hoy es un homenaje póstumo, que será visto con curiosidad, agrado y hondo respeto por cuantos admiramos la obra de un hombre que tan altamente honró a su Patria.

Espectáculos

GACETILLAS

ORQUESTA FILARMÓNICA. SOROZABAL
"Freyschutz", Weber; "Scheherazade", Rimsky; "Sinfonía heroica", Beethoven. Teatro Madrid. Domingo, 7, 11, 45.

FAMOSÍSIMO MAESTRO CARLO ZECCHI con ORQUESTA SINFÓNICA
Domingo, en MONUMENTAL, SENSACIONAL ACONTECEMIENTO.

TEATRO MADRID
Temporada oficial de ópera. Mañana, jueves, a las 10, cuarta de abono noche: "La Serva Padrona", por Lola Rodríguez Aragón y Mario Gubiani, y "Cavalleria rusticana", por Esteban Leoz y María Clara de Alcalá. Viernes, a las 10, quinta de abono noche: "Tosca", por Galiano Masini, Augusta Otrabella y Piero Blasini.

Funciones para mañana TEATROS

Aibéniz.—(220200.) 6,45-10,45: 24 horas mintiendo. Clamoroso éxito del maestro Alonso. Grandiosísima revista. Más de cien representaciones a teatro lleno.

Alcázar.—(Celta Gámez.) 6,30 y 10,45: La estrella de Egipto (el espectáculo más divertido y delicioso).

Beatriz.—(Enrique Borrás. Temporada de obras maestras. Tarde: Festival artístico (por invitación).—10,45: La mala ley, de Linares Rivas.

Calderón.—(Ases Lirícos.) 6,45: La vida alegre.—Noche: No hay función.

Circo Price.—4: Grandiosa Gala Infantil. Maravillosas atracciones, juguetes y borriquitos.—6,45-10,45: ¡Exitoso! Segunda Compañía Circo Internacional.

Comedia.—(Compañía Rafael Rivelles.) 7 y 11: En tierra de nadie, de José María Pemán.

Cómico.—(Compañía Jardiel Poncela.) 7: Las siete vidas del gato. Viernes, estreno de Como mejor están las rubias es con patatas.

Español.—(212121.) Sábado, 10,45: Estreno de El mercader de Venecia, de Shakespeare.

Fontalba.—(214419.) Compañía Gascó-Granada. 11 (estreno): Semana de Pasión, de José María Pemán.

Fuencarral.—(Ismael Merlo.) 6,45-10,45 (gran éxito cómico): Con la vida del otro, de Carlos Elopis.

Infanta Isabel.—7 y 11 (un auténtico éxito mundial): Sexteto, de Fodor. ¡La comedia más divertida!

Lara.—(Compañía titular Concha Catalá-Mariano Asquerino.) 7-11: La verdad, de José María Pemán.

Latina.—(Compañía Mariano Madrid.) 6,45 y 10,45: La Blanca Doble (el mayor éxito del maestro Guerrero).

Madrid.—Jueves, a las 10, 4.ª de abono noche: Cavalleria rusticana y La Serva Padrona.

María Guerrero.—(233694.) Todos los días, 7 tarde, y martes, jueves y sábados, 7 tarde y 11 noche: Miss Ba.

Martin.—6,45 y 10,45: Historia de dos mujeres.

Reina Victoria.—(Guadalupe Muñoz Sampedro.) 7 y 10,45: Mamá nos pisa los novios (Torrado).

Zarzuela.—(Espectáculo fantástico Chang.) 7 y 11: Un viaje al infierno. Localidades desde 3 pesetas. Últimos días.

CINEMATOGRAFOS

Actualidades.—10 mañana: Radiomanía (Laurel-Hardy). Ataque aéreo (dibujo color) y Cobardías, de don Manuel Linares Rivas.

América.—(Paseo Delicias, 105.) 5: El crimen de la calle de Bordadores. La escalera de caracol.

Apolo.—Continúa 5: El imperio fantasma y La escalera de caracol.

Argel.—Continúa 4: Pasarse de vivo y Mi reputación (Barbara Stanwyck-George Brent). 2.ª reestreno riguroso en Madrid.

Argüelles.—Continúa 5: Yo soy mi rival y A través del espejo (Olivia de Havilland).

Avenida.—6,45 y 10,30: Murieron con las botas puestas (tolerada; Errol Flynn-Olivia de Havilland). 2.ª semana.

Barceló.—7-10,45: La Fe (Amparito Rivelles-Rafael Durán). 2.ª semana.

Benavente.—Continúa 4: El capitán Buenrevés y A través del espejo (Olivia de Havilland). 2.ª semana.

Bilbao.—7-10,45: ¡Ay, Jalisco, no te rajes! (Negrete). 2.ª semana.

Callao.—(225801.) 6,30-10,30: Vida íntima de Julia Norris (Olivia de Havilland). 2.ª semana.

Capitol.—6,45-10,45: El ballero Adverse (Fredric March-Olivia de Havilland).

Carretas.—10 mañana: Alias los pies y Al margen de la vida.

Coliseum.—6,45-10,45 (sencional triunfo): Fuenteovejuna (Amparito Rivelles-Mariano Luna). 3.ª semana.

Cristal.—(248509.) Continúa 5: La casa del miedo y Enrique V. Chamberi.—4: Oráculo del diablo (Warner Baxter). Diablos con faldas (Dorothy Lamour-Fred Mac Murray).

Chueca.—(240599.) Continúa El doncel de la reina y La noche tiene ojos.

Dos de Mayo.—Continúa 4: ¡Dioses de la noche y Rocas Blancas de Dover.

Europa.—Muchachos de Sirocusa. La isla de los hombres perdidos. (Riguroso estreno).

Gong.—Continúa 4: La (Amparito Rivelles-Rafael Durán). 2.ª semana.

Goya.—7-10,45: La Fe (Amparito Rivelles-Rafael Durán). 2.ª semana.

Ibiza.—Continúa 4: Capullito de alhelí y Casablanca (Ingber Bergman). El superfilm del año sin precedentes.

Imperial.—Continúa 3-7-11. Numerada 7-9: Tángor (V. Romance-E. V. Stroheim).

Maravillas.—4: Así es mi amor (Myrna Loy). El último refugio (Humphrey Bogart).

Metropolitano.—Continúa 4: La venganza del hombre invisible y A través del espejo (Olivia de Havilland).

Monumental Cinema.—Continúa 5: Aparición (Alda Valli) y Fin de semana (Ginger Rogers).

Palace Cinema.—4: Mi rubia favorita. El último refugio (Humphrey Bogart).

Palacio de la Música.—6,45-10,30: Los cámpans de Santa María (Ingrid Bergman-Bing Crosby). 3.ª semana.

Palacio de la Prensa.—6,45-10,45: El retrato de Dorian Gray (George Sanders-Hurt Hatfield-Donna Reed).

Panorama.—10 mañana: Siete y Oliver, toreros, y No estamos solos (Paul Muni).

Pavón.—4: El pecado de Wynny Brown y Diez héroes de West Point.

Pelayo.—Desde las 5: El matrimonio del virorey (Mercedes Vecino, Manolo Luna y Lupa Sano). Mi adorable salvaje (Louis Albritton y Robert Paige).

Pizarro.—Desde las 5: Noche sin estrellas (Eleanor Powell y Dennis O'Keefe). Rejas humanas (Chester Morris-Ralph Bellamy).

Príncipe Alfonso.—4 (numerada): Las rocas blancas de Dover.—6 (con tinúa): Las rocas blancas de Dover y No estamos solos (Paul Muni).

Progreso.—(273816.) 6,45-10,45: La princesa de los Sinos. Tolerada.

Real Cinema.—(21-09-25) 6,45-10,45: El huevo de Pascua (dibujo). Extraña mujer (Hed Lamarr-George Sanders). 2.ª semana.

Rialto.—6,30 y 10,30 (el acontecimiento de la temporada): Monsieur Verdoux (por Charlie Chaplin, Charlot).

Rex.—(223700.) Cont. 11 a tarde. Num. 7 y 10,45: Algún día volveré (John Wayne-Aldo Dvorak).

San Carlos.—Continúa 4: Niebla en las almas (Jane Whitely) y Canto a la vida (Alda Valli-Carlo Nunchi).

San Miguel.—(214059.) 6,45-10,45: Cartas a mi amada (Jennifer Jones-Joseph Cotten).

Sol.—10 mañana: El presonero (Sven Bergwall-John Eckmann) y Locamente enamorado (Irene Dunne-Charlie Coburn).

Tivoli.—Continúa 4: El asalto vivo en el 21 (Pierre Fresnay-Lucy Delair) y Locamente enamorada (Irene Dunne-Charlie Coburn). Tolerado.

Voy.—Continúa 5: El porvenir es nuestro y La vida vuelve a empezar (Alda Valli).

X.—10 mañana: Estudiante novato. Perdición (Fred Mac Murray-Barbara Stanwyck).

SALAS DE FIESTAS

Conga.—Grandes atracciones. Ballet Internacional Elvira Coppelia. Mulata Rizo, Gajardo. Orquesta Montana Club, Quinteto Canadá.

Fontoria.—Salón de té. Grandioso éxito de The Hotcha y Marga Liengo y la eminente balarina Chiqui Rodri. Orquesta Fontoria y Napoleón.

J. Hay.—Éxito sensacional de Tomás Rios y su orquesta; la insuperable orquesta argentina de Francisco Lomuto, Alberto Bermejo, Alberto Rivera, Lola Garrido, Joe Moro.

Pasapoga.—Éxito grandioso de las más famosas orquestas de atracciones. Tarde: T6-ballet. Noche: Cena - baile - espectáculo.

¿LA MEJOR PELICULA?

estrenada en Madrid el día de noviembre de 1947 en la pantalla del cine

REMITE:

Don

que vive en

calle, n.º

PUEBLO

CORTE ESTE CUPÓN

y envíelo relleno con toda claridad a la Dirección del cine donde ha sido estrenada la película por la que vota. Esta película ha de ser necesariamente estrenada en Madrid desde el 1 al 31 de noviembre inclusive. Entre los votantes de la película que reúna mayor número de votos serán sorteados diversos regalos, entre los que figuran MIL PESETAS para invertir en GALERIAS PRECIADOS.



TOLERADA MENORES

ZARZUELA: LA FUNCION DE CHANG OBTUVO anoche un gran éxito

Anoche se llenó totalmente de público el enorme teatro de la Zarzuela. Chang realizó, como siempre, su gran espectáculo, y al final del mismo desfilaron por el escenario todos los interesantes números que componían el fin de fiesta...

Torrado aporta nuevos detalles y matices que añaden más motivos de comicidad a la comedia en cartel del Reina Victoria.



La primera actriz del Reina Victoria.

La comicidad de la comedia del Victoria

Declamamos días atrás, a propósito de las representaciones de "Mamá nos pisa los novios", que a medida que se va aumentando el número de éstas la interpretación de la divertida obra de

"LAS BODAS DE FIGARO" EN EL TEATRO MADRID

Se representó anoche en el teatro Madrid "Las bodas de Figaro", de Mozart, con Lola Rodríguez de Aragón, Piero Biasini, María Clara Alcalá, Chano Gonzalo, Blanca María Seoane y Petre Munteanu como principales intérpretes.

Hoy "Las bodas de Figaro" se cantan "principalmente por razón cultural", asegura un crítico, Adolfo Salazar, pues la obra fué compuesta para una sociedad—de la que era un fiel representante—que ha desaparecido, y por otra parte, la técnica vocal ha evolucionado tanto desde entonces que nuestros cantantes ni por la tesitura ni por el color de la voz se asemejan nada a los de la época de Mozart.

La ópera de Mozart representa, pues, para el cantante actual una dificultad de acomodación que se hizo muy visible en María Clara Alcalá, cuya voz fuerte, pero de timbre un poco áspero, no responde a la finura, a la sutileza melódica del salzburgués. Lola Rodríguez de Aragón nos dió una versión de Susana llena de gracia y delicadeza. Piero Biasini lució, como Chano Gonzalo, sus espléndidas facultades. Blanca María Seoane cantó con admirable expresión sus dos arias, una de las cuales se vió obligada a repetir; su voz es de corta extensión, pero de timbre gracioso. Petre Munteanu cantó con gusto y aplomo, y María Artieda, así como el resto de los intérpretes y los coros, estuvieron más que discretos, contribuyendo todos a regularnos una versión llena de vida de esta deliciosa comedia musical. Ese es precisamente el secreto de Mozart: lograr una trabazón absoluta entre sus personajes, fundirlos todos en un mundo "exactamente igual que en los dramas de Shakespeare", dice Dilthey. Cada personaje es un retrato, una miniatura pintada con una exquisita variedad de matices, y la música acaba de precisar lo que no está al alcance de las mismas palabras.

En fin, el comentario que nos sugiere esta ópera de Mozart no podría verse en una simple reseña o crítica periodística. Advertimos que la orquesta, bajo la batuta del maestro Franco, se mantuvo muy decorosamente, lo cual es muy estimable, ya que agotar todas las posibilidades que Mozart ofrece con esa orquestación maravillosa es un trabajo realmente difícil de un modo extraordinario.

Dolores PALA BERDEJO

rísticas corresponde a la primera actriz, Guadalupe Muñoz Sampedro.

Oficialmente da fe la propaganda del teatro de este "crecimiento regocijante". Por ella sabemos que el "risómetro" de la casa que empezó marcando unas 166 carejadas por función, ha controlado ya hasta un millar. "Mamá nos pisa los novios" detenta hoy seguramente el primer puesto en el importantísimo detalle teatral de hacer reír al espectador.

Que es un record escénico de una repercusión en la taquilla.

En el teatro Fontalba se estrena mañana

Mañana, a las once de la noche, estrena la compañía Gascó-Granada, en el teatro Fontalba, la nueva comedia en tres actos, original de don José María Pemán, "Semana de Pasión".

La obra, dirigida y montada por Fernando Granada, puesta en escena con el acierto y la propiedad característicos en el notable primer actor, aparece en el escenario del primer coliseo de la Gran Vía con un repertorio excelente.

Gran éxito en Valencia de "Música en el aire"

En el teatro Serrano, de Valencia, ha sido estrenada la revista "Música en el aire". El libro, original de Lladrós y Espinosa, obtuvo un gran éxito. Pero las grandes ovaciones fueron para la parte musical. Todos los números fueron repetidos ante los insistentes aplausos. Los autores de la música, Gil Serrano y el maestro Merenciano, obtuvieron anoche en Valencia un verdadero buen éxito con la música que han escrito para la revista "Música en el aire".

MONRA HA MONTADO UN GRAN BALLET

El maestro coreográfico Monra ha montado, por encargo y bajo la dirección del gran Chang, un graciosísimo y artístico ballet titulado "Tarde de toros", que anoche obtuvo un buen éxito en la Zarzuela.

DEPORTES en PUEBLO

Comentarios a los campeonatos de España de boxeo aficionado I.—LOS EQUIPOS

La tónica general de estos campeonatos nacionales del guante de oro, en cuanto al nivel medio de calidades pugilísticas expuestas por los equipos participantes, refleja un indudable avance de valores generales que alcanza en su extensión a todo el ámbito del boxeo nacional.

estilo y del contenido científico. Período de crisis del boxeo catalán, excesivamente duro en reacciones y sin velocidad. Como un doble suyo, la representación balnear se muestra falta de tiempos rápidos y de animación en las formas de pelea.

Un análisis más minucioso de los doce grupos que concurrieron a la prueba exige la distinción entre el bloque mediterráneo—Cataluña, Baleares, Valencia, Alicante, el norteño—Vizcaya, Guipúzcoa, Cantabria—y el castellano, como representativos de tres escuelas típicas.

Los castellanos lucieron las resacas (líneas de una ciencia del ring clásica, pero desprovista de reservas energéticas y de animación.

La semejanza de los cuatro equipos levantinos encontró en esta ocasión el rasgo de neta superioridad en el conjunto valenciano—nota sensacional de los campeonatos—, orden sentido del boxeo alegre, ordenado, científico y perfectamente definido en la cuadrícula de cánones y de leyes, constituyó, en nuestro sentir, la más pura de las demostraciones del buen boxeo en el campo de arriño.

Bravos hasta la exageración los aragoneses, y también los marroquíes, si bien éstos menos contruñidos. Débiles los andaluces y los "guanches".

Como resumen, un gran equipo, uno tan sólo: el de Valencia. En él apareció toda la gama de valores pugilísticos de primera calidad.

C. A. PALOMINO

Es dudosa la celebración del partido Selección Nacional-Atlético

Algunos internacionales encuentran dificultades para el viaje a Madrid

Es dudosa la celebración del partido de entrenamiento del equipo nacional, en el que éste había de enfrentarse con el Atlético madrileño en la tarde de mañana, en el Estadio. La causa que puede determinar la suspensión es la dificultad de desplazamiento con que tropiezan algunos jugadores para trasladarse a Madrid.

El señor Cabot nos informó esta mañana que confiaba la Federación Nacional en solucionar el problema y que esta tarde se podría dar noticia clara sobre la celebración o suspensión del encuentro de mañana en el Estadio.

NOTAS DE ACTUALIDAD

El Celta sin Pahiño.—Camareros a la carrera.—El homenaje popular.—Arciniega al Ridgewood Grove.

AYER dábamos en esta misma sección la nueva de que el Celta irá a América. Bien, pero esto será en el verano próximo. Ahora, más cercano el domingo mismo, adonde irá el Celta será al Estadio Metropolitano madrileño.

NUESTRA organización de la carrera de camareros ha sido objeto de vivos comentarios entre los hombres de la "rodilla" al hombro. Podemos asegurar el éxito de la prueba porque esta mañana han sido muchas las llamadas que se nos han hecho en demanda de noticias referentes a la carrera. A todos un poco de calma...

LA corporación municipal madrileña pagó ayer la deuda que tenía contraída con la natación castellana. Ahora sólo queda en pie la de la afición, y como todo llega en este mundo, se realizan gestiones para el montaje del festival correspondiente. Que puede ser ocurra el viernes 12, en La Isla.

ARCINIEGA no pisará el célebre ring del Madison Square Garden el viernes próximo, como estaba anunciado. En su lugar pisará Ridgewood Grove, de todas formas "ya nos vamos acercando".

ARCINIEGA PELEARA CON PATTERSON EL PROXIMO SABADO

NUEVA YORK, 2.—El boxeador español Fidel Arciniega peleará el sábado que viene contra Warren Patterson, a ocho asaltos, que se efectuará en el ring de Ridgewood Grove, en Brooklyn.

El negro Warren Patterson es un gran peso de potente pegada, pero Fidel Arciniega se muestra muy animado y dispuesto a borrar el mal efecto de su derrota por puntos que sufrió hace dos semanas frente a Roy Thomas.

Fidel Arciniega tiene el propósito de pasar las próximas Navidades en España, adonde irá en avión, para volver luego a los Estados Unidos, a ser posible acompañado por su antiguo profesor y entrenador bilbaíno, el ex boxeador Badiola. Desde luego, tiene la intención de venir con su esposa. (Añil.)

HOMENAJE A SANTIAGO BERNABEU

La labor tenaz, constante y desinteresada de nuestro presidente actual, don Santiago Bernabéu, ha cristalizado: el nuevo campo del Real Madrid es una realidad y el día 14 de los corrientes abrirá sus puertas a la afición madrileña.

Es una obligación moral de todos los socios del Real Madrid el manifestar su agradecimiento a la persona que ha sabido, salvando toda clase de obstáculos, ofrecerles el mejor campo de fútbol de España y es por ello por lo que los doscientos primeros socios de nuestro querido Club, que desde el viejo campo de O'Donnell vienen conviviendo con Santiago Bernabéu, consideran en la obligación de dirigir este llamamiento al resto de sus consocios, sin distinción de edad o sexo a que firmen en el álbum que le será ofrecido el próximo día 14 por el número 1, don Pedro Parages, antiguo presidente de nuestro Club.

En nuestro local social estarán los pliegos de firmas a partir del día 3 hasta el día 9 inclusive, en que se retirarán para su encuadernación. Ni que decir tiene que todos los socios del Real Madrid han de acudir a este llamamiento de homenaje y agradecimiento a quien todo se lo merece.

Para atender a los gastos de confección y placa de plata, el donativo máximo que se admite será de UNA PESETA. Por los doscientos.—LA COMISION.

Esta noche, en PRICE, el aragonés Cebrián será el adversario de Duvivier

La actuación del belga Duvivier supone siempre una promesa segura de la más completa exhibición de todo cuanto de bello y de atractivo encierra la lucha libre en el plano donde juegan los valores firmes y rigidos de la técnica y de la habilidad llevadas a un grado superior de exposición. Las características del campeón de Bélgica como científico del ring son el exponente claro y terminante de la maestría, que no precisa de recursos violentos ni de caminos tortuosos. Y cuando frente a él se sitúa otro experto en las artes de esta compleja modalidad deportiva, la promesa a que hacemos mención cobra realidad en el doble rendimiento de facultades enlazadas en un combate entre verdaderos especialistas, dotado de emoción y de interés sin estridencias, pero a la vez atrayente por su sabor de alta escuela de virtuosismo.

Bien distintos habrán de ser los combates iniciales de la velada, en los que Damiani y Sepúlveda—dos revolucionarios del ring—describirán la amplitud de sus típicas formas de audacia y agresividad, llenas de violencia y sobradas de tretas y recursos, frente a los estilos de sus adversarios Soria y Arés II, quienes habrán de agudizar sus reservas de empuje y sus armas de contraataque si no quieren verse envueltos en el fuerte vendaval que les amenaza en las cualidades combativas de sus enemigos.

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

AGENCIAS

INFORMES, investigaciones, consultas. Hortaleza, 15. COBRO créditos, facturas, fidelis. Cruz, 16, principal derecha. Tardes. A N U N CHESE telefonando 222040.

ALQUILERES

NECESITASE nave 100 metros cuadrados, posiblemente, aislada. Escríbid: Aguilera. Prensa, Carmen, 16.

AUTOMOVILES

CARRETERA Hortaleza, 4. Chevrolet reconstruido, petición hecha. ZACARIAS. Enseñanzas con licencia y carnet rápidamente. Luchana, 35. PINTAMOS duco rápidamente automóviles camiones, chapistas, guarnecedores. Talleres Orpesa, 227580. NO maivenda su coche, anillo sobre él, 262995.

COMPRAS

COMPRO muebles, pianos Singer, 211625.

COMPRO muebles, camas, colchones, pianos, porcelanas. 211625.

GARRIDO. Pago espléndidamente a bajas, máquinas escribir, coser, porcelanas, vajillas, objetos. Voy domicilio. Barquillo, 47. 232595.

TRAJES. Voy domicilio. Gama, 217476.

ROPAS. Camas, papel. 257144.

CREDITOS

CREDITOS para todo, Montero, 7. DIEZ, 12, 15 meses de crédito sin fiador, trajes gabanes, gabardinas, radios, bicicletas, relojes modas señora. General, Pardiñas, 17, entresuelo C. derecha.

FACILITO créditos. 226015. 215584. COMERCIANTES industriales, 10 meses créditos.

ENSEÑANZAS

BAILLES. Siempre nuevo profesora. Gaztambide, 26.

PRIMARIA. Bachillerato. Estado. Academia Central. Montero, 18.

FINCAS

URGENTE vendiendo casa rústica, dos plantas, agua corriente, bien situada. 50.000 pesetas. Tra apaso negocio vino por mayor almacén-bodega completo, mas cubas bienas, etcetera; cuenta vivienda 50.000 pesetas. Julián, Teléfono 15, tres cuatro tarde, Navas del Marqués (Avila).

HIPOTECAS

HIPOTECAS Madrid-provincias. Hortaleza, 39, Ortuzo, Desapacho, Diez-tres.

PATENTES

LICENCIA explotación, ofrezca certificado adicón 153.987 a la patente 156.685, por "Perfeccionamiento introducidos en la fabricación de agujas para coser puntos de medias". Dirigirse: Manuel de Rafael, Vallehermoso, 9, Madrid.

VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio de 80 por 100 del señalado en la tasa.

TRANSFORMADORES (Cook). Huertas, 40. Teléfono 274147.

TRABAJO

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las Empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir libremente entre los inscritos en paro. (Ley 10 de febrero de 1943.)

OFERTAS

SE solicita chofer haya permanecido 5 años en servicio particular, conociendo mecánica coches y sin dificultades para obtención pasaportes. Inmejorables a todo edentes. Escríbid: 763, Carmen, 7, "Ondas".

Las carreras de galgos de mañana

A continuación del partido de fútbol que mañana se celebrará en el Estadio Metropolitano se disputarán once interesantes carreras de galgos, para las que nuestros pronosticados son los siguientes: Zulima, Pitusa, Fiebrán, Cachichí, Leal, Petoño, Estopin, Isla de Oro, Gitano Grande, Río Amarillo, Peluca y Torero.

TEATRO DE LA LATINA COMPANIA DE MARIANO MADRID. ¡TODOS LOS DIAS! 352 Rp.es. LA BLANCA DOBLE 353 Rp.es. ¡GRAN TRIUNFO DEL MAESTRO GUERRERO!

"PUEBLO" SABE Y CUENTA

¿POLITICO o SANTO?

CRIPPS reorganiza el Imperio británico

El "sir" juega a las canicas

QUIEN es Cripps? ¿Un político 100 por 100 o un santo desinteresado de las materialidades de la vida? Ningún hombre en la vida política de los últimos años ha suscitado tantas controversias como "sir" Stafford Cripps. Los lectores le recordarán, durante la segunda guerra mundial, lanzado por el Gobierno británico a distintos puntos del Globo con misiones leídasísimas. Ya entonces se le señalaba como una de las primeras figuras del país. Tras un pasajero eclipse, debido acaso a su poca fortuna en el problema indio, Cripps retorna a la actualidad con nueva ascensión meteórica. Hoy es el hombre encargado—nada a menos—de resolver la crisis económica británica y se le tiene por el candidato más seguro a la sucesión del primer ministro Attlee.



ASI RIE SIR STAFFORD CRIPPS

Alrededor de Cripps nace la leyenda. Algunos le consideran un intelectual, preocupado únicamente de alterar el orden establecido; otros le suponen austero e inhumano. ¿Quién es mister Cripps?

Sabemos que trabaja más que nadie en Inglaterra. Trabaja como un condenado a galeras. Su libro de notas recoge compromisos cada veinticuatro horas que bastarían para agotar a tres cerebros de primer orden.

Casi todas las mañanas del año, cuando el vasto bloque de edificios de Whitehall Court, Westminster, permanece sumido en el sueño, se enciende una luzcucha en el departamento 95. Serán las tres... las cuatro de la mañana... Esa luz señala el comienzo del día de Cripps. Con su increíble capacidad para retener hechos y nombres, Cripps trabaja hasta las siete de la mañana. A esa hora, él y su esposa van a dar una vuelta por el parque de St. James o a lo largo de Embankment. Al regreso se preparan el desayuno, sin ayuda de criados. Son las ocho de la mañana. Por motivos de salud es vegetariano casi integral. Se alimenta de queso, huevos y legumbres cocidas. Una hora después se instala en el vasto despacho, donde él y sus colaboradores trabajan para restaurar la prosperidad de Gran Bretaña.

A las 9:30 conferencia con los técnicos. A las diez—estamos hablando de un día cualquiera de "sir" Stafford Cripps—, recibe al ministro irlandés de Comercio; a las 11:30 asiste a una reunión del Gobierno, que dura hasta la una. A las 1:15 almuerza con dos grandes industriales. Vuelve a la oficina a las 2:30. A las tres conferencia con "sir" Percy Mills, que le habla de la urgente reparación del material ferroviario.

Y así sucesivamente hasta bien entrada la noche. Este resumen de un día de Cripps da muy ligera idea de los problemas que constantemente acaparan su atención. Con todo, el Trabajador número 1 de Inglaterra aún encuentra tiempo para escribir de su propia mano un lote de cartas personales.

Tal es el hombre que abandonó un ingreso de 50.000 libras anuales como abogado para dedicarse por modo exclusivo al servicio de su país. El departamento de Cripps—su domi-



Cripps acude a la cantina del Ministerio a la hora del almuerzo, portando la bandeja en que va recogiendo sus raciones.

cilio particular—tiene tres piezas. Allí se desenlazan las últimas horas del día de Cripps. A veces hace un solitario. Otras sale un momento al cine. A las diez de la noche está en cama.

Hay otro Cripps, más humano, que poca gente conoce. El vicario de una parroquia de Bristol—su distrito electoral—le invitó en cierta ocasión a asistir a los oficios, donde se proponía pronunciar un sermón. Entonces, Cripps era lord del Sello Privado. Al anuncio de la llegada del ministro, una enorme multitud se arremolinó a las puertas de la parroquia. Todos creían que Cripps llegaría en un soberbio coche oficial. Pero "sir" Stafford había decidido hacer un poco de ejercicio, y llegó a pie, con una botella de leche en la mano, y pasó a través de sus electores sin que le reconocieran. Cuando el vicario preguntó por él a un acólito:

—¿Ha llegado Mr. Cripps?
—No; sólo está el lechero contestó el chico.

Otra vez el vicario encontró a Cripps sumergido en profunda conversación con un chico de nueve años. Le estaba enseñando un procedimiento nuevo para jugar a las canicas!

Cripps tiene una casa de campo cerca de Cirencester. Allí, rodeado de sus nietos (el mayor de ocho años y el más nuevo de unos días), se convierte en otro hombre. Cripps es esencialmente un hombre dedicado a la familia. Es la cabeza de un feliz grupo familiar de vida sencilla y nada ostentosa.

La mayoría de los intelectuales carecen de habilidad manual. Cripps, no. Muchos de los trabajos de carpintería de la casa se deben a la mano del ministro.

La verdad es que la vida íntima de Cripps resulta tan simple como compleja su actividad ministerial. Dentro de él hay una fuerza espiritual que constituye a la vez su refugio y su resorte de trabajo. Vive casi como un santo y todas las noches reza a Dios. Tal es "sir" Stafford Cripps.

EL PRECURSOR

Por Juan APARICIO

—Usted me sugirió que los cruzados no pertenecieron a la Acción Católica...

—No les dió tiempo; pero nadie puede entrometer la duda de que fueron hombres de acción y de que fueron católicos.

—Y Carlos de Gaulle, ¿es un francés católico?

—Fue educado en un colegio de jesuitas, donde su padre era profesor, y, aparte de su profesión militar, ha permanecido como católico militante dentro del catolicismo de Francia.

—Sin embargo, no estuvo afiliado a la democracia cristiana. ¿Cómo me explica que se apartase de la compañía de unos franceses de tanto abolengo como Lamennais, como el Padre Lacordaire, como Federico Ozanan, como ese ancianito de la barbichuela que se llama Francisco Gay? Todos representan una tradición de eternidad y de oportunidad, que no debe ser desdeñada por un general con los cinco sentidos puestos en los más minúsculos detalles. Además de que su fórmula política se ha impuesto experimentalmente en la Europa de la post-guerra. Después del suicidio del fascismo, la más modernísima solución es la resuelta por estos señores delante de la ofensiva de Stalin.

—Cronológicamente la más modernísima solución, con perdón para sus puntos de cronometraje, es, respecto a América española, el Gobierno de don Juan Perón en la República Argentina, y, en relación del porvenir europeo, la esperanza del Gobierno de Carlos de Gaulle en la República francesa. Ahora bien: tanto De Gaulle como Perón son la confirmación y el aprovechamiento de las verdades ideales y pragmáticas del Gobierno de don Francisco Franco. Nuestro régimen supuso, entre 1936 y 1939, la última creación europea anterior a la guerra, aunque presuponiendo el único desenlace viable para el futuro, mientras que las otras soluciones, a pesar de haberse empleado como triaca magna a partir de 1945, remontan su origen al "Zentrum" alemán y a la tentativa de Dom Sturzo, que son recetas por lo menos desuadas, por no abrumarlas con el epíteto de viejas.

—¿Luego usted cree, conducido por el tiempo, que, según aquella antigua conferencia de don José Ortega y Gasset, existe una vieja y una nueva política, en lugar de conjeturar más bien que existe una buena política y una política mala.

—Yo creo o desconfío, sobre todo, en los hombres, en las personas, quienes impregnan con su personalidad las cuestiones grandes y las cuestiones pequeñas. Cada vez me convengo más de que durante nuestra vida todo son cuestiones personales. Por lo tanto, cuestiones y personas semejadas a una fecha.

—¿A una fecha de nacimiento?

—Sí, señor; casi a un padrón municipal. ¿No es una coincidencia mejor que una trivialidad del azar el caso de que Alcide de Gasperi y Roberto Schuman hayan nacido fuera de las patrias que ahora rigen, y que estos dos presidentes, de talante asiático y conducta honradísima, sean ambos bilingües desde la cuna; porque el jefe italiano nació junto al Trento austriaco y fue diputado en el Parlamento de Viena; en tanto que el jefe francés es oriundo de Luxemburgo y fue abogado en Leipzig alemana ante los Tribunales de Metz?

—Pero los dos son patriotas.

—Estoy conforme con usted, ya que los dos fueron engendrados en el irredentismo de sus tierras y con la nostalgia de una imprescindible incorporación. Su patriotismo acaso es más tenaz, pero más acortado, más disimulado, más dispuesto al interior a las propuestas de compromiso. Quizá el tripartitismo a base de socialismo, sovietismo y democracia cristiana quiso, ser sólo eso: un parentesco, mientras los bárbaros sólo podían ser combatidos en el fuero interno, añadiendo un latín más a la letanía. Más tarde advinieron Perón y De Gaulle; porque ya sobran los latines y a Dios hay que darle cuanto es cosa de su reino y los cesáres del siglo XX tienen mucho que trajar con el pueblo y delante del pueblo.

—¿Cuál es su deber en la presencia del comunismo?

—La teoría comunista es una teoría más anticuada y más falsa que otras teorías encima de las cuales ha crecido la hierba; sin embargo, el militarismo soviético puede enrolar a las anchas masas populares de otros países si no le disputan el terreno y la leva las demás naciones militarizadas del orbe.

—¿Luego exclusivamente hay que acudir al hierro?

(Vuelve a las págs. centrales.)

PUEBLO

VUELTAS DE LA PAGINA PRIMERA

PRODUCIR

lo que se refiere a la parte industrial que en la producción de los alimentos, que alcanza un gran déficit, lo que quiere decir que, cualquiera que sea la política de los gobernantes, ha sido favorable más la producción industrial.

—¿Cree usted que los precios intervienen en estos problemas?

—Desde luego. La fijación de precios se ha hecho de tal manera que aquellos resultan bajos para el productor y, por tanto, éste carece de estímulo; de aquí que muchos productores no alcanzan el volumen de producción para atender a las necesidades del país y ello da lugar al comercio clandestino que grava extraordinariamente al consumidor. Error grave es el de haberse fijado los precios sin tener en cuenta el valor adquisitivo de la mercancía.

—¿Existen posibilidades de atajar este problema?

—En algunos países habrá más o menos posibilidades.

—¿Y va usted a dar una conferencia sobre este interesante tema?

—Sí; esta tarde, y en las sesiones que se están llevando a cabo en las Jornadas Sociales hablaré de ello y expondré los problemas de la producción y rendimiento en el momento actual, que son muy semejantes en todo el mundo. Destacaré que las medidas emprendidas para el fomento de la producción no han dado el resultado que se buscaba y examinaré las razones por las cuales han existido estas diferencias entre las finalidades y resultados de la política económica.

TRABAJADORES

reglamentación nacional de trabajo para el comercio, dado que el comercio constituye la fase final de todo proceso mercantil e industrial. De ahí la importancia de la reglamentación que se está elaborando en el Ministerio de Trabajo.

—¿Y a qué número de obreros comprenderá la presente reglamentación?

—No es factible precisar en principio el número de trabajadores a los que pueda afectar la reglamentación, dado que los datos estadísticos obran en los distintos organismos sindicales y aun no se ha centralizado la estadística referente a los comercios establecidos en los distintos ramos por toda España; pero baste decir que a nueva ordenación laboral comprenderá al comercio en su totalidad y toda clase de actividades para deducir que serán unos 100.000 trabajadores los que quedarán encuadrados en esta reglamentación.

—¿Es cierto que en ella se ha seguido un procedimiento distinto a los empleados anteriormente?

—En cierto modo puede decirse que sí. Ante la magnitud y la complejidad de las reglamentaciones de trabajo, en el año 1945 se inició, por vía de ensayo, el sistema de reglamentaciones con carácter provisional. En las sesiones sociales, por otra parte, aspiran a que se cumplan las disposiciones del Fuero del Trabajo sobre la participación de beneficios y creación de montepíos laborales y mercantiles que, mediante sistemas de jubilaciones, retiro, orfandad, etc., permitan al trabajador ver con más tranquilidad su porvenir.

El señor Farré de Cañadilla terminó destacando el alto espíritu de comprensión que anima tanto a las representaciones patronales como a los obreros y que hace pensar que será fácil tarea encontrar una fórmula justa y ponderada en que se armonicen los intereses de ambas clases, igualmente respetables.

COMA USTED

kilo, 2,50; boquerones o sardinas, un kilo, 3,20; bonitos, kilo y medio, 1,80; aceite, cuarto de litro, 2,15; carbón, un kilo, 1,20; especias, 0,80; pan, 2,70.

Día festivo.—Por la mañana, café con leche, azúcar y bollos. A mediodía, guiso de berzas, guiso de patatas con carne y naranjas. Cena, sopa de almola, tocino frito con tomate y uvas. Precios y cantidades: Paquete de malta, 0,35; medio litro de leche, 1,25; seis bollos, 3 pesetas; azúcar, 100 gramos, 0,80; berzas, un kilo, 0,90; patatas, un kilo, 1,40; carne, medio kilo, 8 pesetas; naranjas 1 kilo, 1,65; semola, cuarto de kilo, 0,80; tocino, cuarto de kilo, 5,20; tomates un kilo, dos pesetas; uvas, medio kilo, 1,10; carbón, un kilo, 1,20; cuarto de litro de aceite, 2,15; especias, 0,70, y pan, 2,70.

El menú del día de trabajo importa 21,15 pesetas. El del día festivo, 33,20. (Se entiende que una familia de seis personas, a los precios de tasa en Almería de artículos intervenidos y precios medios de artículos a venta libre.)

Para un mes de treinta y un días, con cinco domingos y un día de fiesta, arroja las siguientes cifras: Alimentación, veinticinco días laborables, 528,75 pesetas. Seis días festivos, 19,20; casa, luz y agua, 175. Total, 902,95. Diferencia hasta el total del sueldo, 97,05. Para un mes de treinta días y sólo cuatro domingos: Alimentación, veintidós días laborables, 552,50; cuatro días festivos, 132,80; casa, luz y agua, 175. Total, 860,30 pesetas. Diferencia hasta el total de sueldo, 139,70 pesetas. Almería, 27 de noviembre de 1947.—C. B. N.

SURREALISMO

—Díganos, doctor Fuldignoni: ¿qué relación existe entre el arte contemporáneo y la psicología?

—Ninguna fase del arte moderno, ni la estética, sobre todo en la pintura, puede ser comprendida sin una interpretación psicológica. Todo está infiltrado de psicología, aunque no siempre se sea consciente de esa infiltración.

—¿Qué opinión le merece el surrealista español Dalí?

—Es, sin duda, el exponente máximo en su arte.

—¿Es conocido en Italia y cuenta allí con muchos adeptos?

YA SE PUEDE

ser admitidos en todas las oficinas, correos. Solamente se tendrá en cuenta que los envíos franquizados como correo no podrán contener mercancías, revistas, cheques ni documentos o firmas.

Los papeles de negocios no podrán tener partituras u hojas de música, manuscritos de obras literarias, cómicos, planos, cartas geográficas y otros no podrán incluirse en los envíos de impresos. Y también se debe tener cuenta sobre la redacción de la correspondencia enviada, que puede estar escrita en español, inglés, chino, francés, coreano, ruso y, naturalmente, japonés, pero siempre ha de consignarse el nombre de cada línea escrita su traducción en lengua inglesa, tanto del punto de vista como del nombre de la isla y país a que pertenece. En cuanto a la aplicación de franqueo para todos los envíos no se ha modificado nada de ello los correspondientes a tarifas que España tiene establecidas para la correspondencia internacional.

Y al despedimos de nuestro informador nos dice por último que el día 5 del corriente zarpará el buque de Barcelona el buque "Rapana" que lleva a bordo correspondencia y diplomáticos para Italia y El Cairo.

ASPIRACIONES

es el momento de reconocer solamente unas aspiraciones, sino también un reconocimiento expreso al empleado español de Banca. Es bien conocido aquí y fuera de aquí, nuestra extraordinaria preparación nuestros funcionarios de la Banca. Su constancia en el trabajo, su vinculación mental a la Banca.

—Nos atrevemos a afirmar que los empleados de Banca española forman una selecta clase entre nuestros técnicos burocráticos.

—Sería realmente magnífico que clamáramos con gozo—que ganara la voz de las Empresas españolas al Ministerio de Trabajo, pidiendo esa revisión, ganando la iniciativa, o por lo menos ganando su adhesión, a la vez que ejemplar de los empleados.

¿No ven acaso las Empresas bancarias españolas el papel social del exterior? La opinión de nuestros trabajadores—de todas las actividades españolas—merece un reconocimiento expreso.

En muchas líneas de trabajo ha sido reducido el servicio a la mitad. ¿Cómo se explica esto, según declaraciones de algunos sobra material y personal?

¿Qué ha ocurrido para que en la mañana se dejen en chera tres vehicular de los que cubrían el servicio en la línea 52?

¿QUE HARÁ USTED CON EL "GORDO"

Si juega 200 pesetas pueden tocar ¡1.500!

Envíenos con el cupón insertamos una nota diciéndonos cómo distribuiría usted la cantidad que le correspondiera al "gordo", lo que PUEBLO sinceramente desea.

PUEBLO establece tres premios en metálico para las mejores contestaciones a esta pregunta: ¿Qué hará usted con el "gordo"?

El primer premio se concederá a la contestación MAS CORTA.

El segundo, A LA MAS SURDA.

Y el tercero, A LA MAS GICA.

Todas las contestaciones recibamos hasta el día 15 actual serán publicadas y el resultado del concurso lo daremos a conocer el día 20.

¿Qué hará usted con el "gordo"?

que vive en

calle de

envía adjunta su contestación

¿Qué hará usted con el "gordo"?

D.

que vive en

calle de

envía adjunta su contestación

¿Qué hará usted con el "gordo"?

D.

que vive en

calle de

envía adjunta su contestación

¿Qué hará usted con el "gordo"?

D.

que vive en

calle de

envía adjunta su contestación

¿Qué hará usted con el "gordo"?

D.

que vive en

calle de

envía adjunta su contestación

¿Qué hará usted con el "gordo"?

D.

que vive en

calle de

envía adjunta su contestación

¿Qué hará usted con el "gordo"?

D.

que vive en

calle de

envía adjunta su contestación

¿Qué hará usted con el "gordo"?

D.

¿Le gustaría a usted llegar a los 150 años?

Lea mañana "PUEBLO" SABE Y CUENTA en esta página

ULTIMAS NOTICIAS

Proyecto para destruir Heligoland

LONDRES. 3.—Se proyecta la completa destrucción de Heligoland, base alemana en el mar del Norte durante la guerra, por medio de 11.000 toneladas de T. N. T., que provocaran su voladura, según ha manifestado el ministro de Reconstrucción de Schleswig-Holstein, Dann, según anuncia la radio de Hamburgo. Añadió que tenía estos informes de "círculos competentes" de Cuxhaven, donde las autoridades navales británicas tienen su base. "Describió el proyecto", como "carente de sentido". (Efe.)

Asesinato de un político derechista en Corea

SEUL (Corea), 3.—Ha sido asesinado el dirigente del partido democrático de derechas, firme partidario de la intervención de las Naciones Unidas en Corea, Chang Duk Soo. Tres individuos, que no han sido identificados, entraron en el domicilio de Chang y dispararon sobre él sus pistolas.

Chang Duk Soo realizó una intrisa campaña en apoyo de la Comisión de la O. N. U., oponiéndose a que se celebrasen inmediatamente elecciones generales. (Efe.)